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Тема дипломної роботи: Особливості діяльності  жіночих/феміністичних 

організацій України в онлайн – просторі 

Автор: Ченська Єлизавета Юріївна, студентка 2-го курсу магістратури 

факультету соціології КНУ імені Тараса Шевченка. 

Анотація: У магістерській роботі здійснено вивчення системи 

формування, діяльності та управління жіночими об’єднаннями. Зокрема, 

досліджено історію становлення жіночих організацій та окреслено перспективи 

їх поступу, комплексно охарактеризовано їх роль та місце у сучасній Україні. 

Також розкрито ключову роль соціальних мереж як платформи для 

розповсюдження інформації про діяльність жіночих рухів в Україні. 

Ключові словкаціюіа: жіноче об’єднання, жіночий рух, фемінізм, 

гендерні стереотипи, Інтернет, соціальні мережі. 

 Thesis topic: Features of the feminist movement in the modern world. – 

Manuscript. 

Author: Chenska Elisabeth, 6th-year student of the faculty of sociology, Taras 

Shevchenko National University of Kyiv. 

Abstract: The study of the system of forming, activity and management by 

womanish associations is carried out in master's degree work. In particular, history of 

becoming of womanish organizations is explored and the prospects of their 

advancement are outlined, complex their role and place is described in modern 

Ukraine. The key role of social networks as a platform for the dissemination of 

information on the activities of women's movements in Ukraine is also revealed. 

Keywords: womanish association, womanish motion, feminism, gender 

stereotypes, Internet, social media. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сучасному етапі розвитку української держави 

першочерговим завданням постала розробка ефективної моделі діяльності 

громадсьнких організа нцій, їх організа нції та ефективнного управлінння, оскільки саме 

вони мають усі можливос нті щодо забезпечнення належног но рівня функціоннування 

державнон-соціальної системи, розв’язання нагальнинх суспільнно-економічних та 

глобаліз наційно-інтеграційних проблем поступу. Жіночі організа нції є однією з 

форм налагоджнення оптимальнної комуніка нтивної взаємодінї між окремими 

суб’єктами громадсьнкості та органами державно нго управлінння з метою 

здійсненння демократничних перетворнень у суспільс нтві. 

Перегляд сучасних концепцінй жіночого руху, так само як і пошук його 

альтерна нтивної етносоцінокультурної ідентичнності, сприймає нться далеко 

неоднознначно. Сьогодні жінка реалізує себе не тільки виконуючни споконвінчно 

властиві їй природні функції, а й прагне до нового усвідомл нення своєї 

автентичнності, повного розкриттня особистінсного потенціа нлу, шукає 

альтерна нтивні форми соціальнно-політичної та культурнно-звичаєвої ідентичнності. 

У цьому пошуку важливе місце посідає можливіс нть адекватн ної візуальнної 

репрезеннтації жіночої сутності в сучасній вітчизня нній державнон- управліннській 

та соціальнно-економічній культурі, оскільки традицій нно в  системі 

патріархнальних цінносте нй жінці відводилнась роль пасивног но об'єкта суспільнних 

перетворнень. 

У зв'язку із цим створенння, розвиток і підтримкна жіночих організа нцій є 

значним внеском у зміцненння демократничних засад нашої держави. 

Усвідоминвши себе особистінстю, повіривш ни у своє призначе нння, жінки через 

відповід нні жіночі громадсьнкі організа нції шукають шляхи, які дають їм змогу 

повною мірою розкрити інтелектнуальні, соціальнні та духовні можливос нті, 

закладен ні в них природою [Ковалішина, 2011: с. 72-77]. 

У ХХІ столітті світова спільнотна вбачає своїм головним завдання нм 

подоланння будь-яких форм нерівнос нті: класової, гендерно нї, расової, етнічної, 
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політичнної, економічнної та соціальнно-культурної. У різні історичнні періоди роль 

українсьнкої жінки в суспільс нтві була досить великою, проте вона ніколи не мала 

чітко визначенного статусу. За роки незалежнності жіноче питання постало 

об’єктом особливонї уваги. Підтверд нженням цього стає активна роль, яку 

відіграюнть жіночі громадсьнкі організа нції в державотнворчих процесах.  Однак 

про досягненння певної гендернонї рівності в українсьнкому суспільс нтві говорити 

ще зарано, адже й досі чітко не визначенні її місце та роль у системі суспільнно- 

політичнних відносин, у структурнах влади, в економіцні, науці, в політичнних 

партіях. 

Аналіз дослідже ннь и публікацній: Дослідже ннню жіночих рухів, 

жіночих/феміністичних організацій присвятинли увагу зарубіжнні вчені: М. Мід, 

С. де Бовуар, К. Мілет, Б. Фрідан, Д. Фрімен, К. Вільсон, Дж. Маккарті, А. 

Обершол та ін, а також вітчизня нні (Е. А. Здравоминслова, А. Тьомкіна, О. В. 

Рябов, С.Г. Айвазова, О. А. Вороніна, Т. Хома, І.Є. Ворончакнова, А. Романюк, М. 

Кобринсьнка, С. Русова, X. Алчевськна. О. Кобилянснька, О. Кісь, О. Маланчукн-

Рибак, Л. Смоляр, О. Б. Ярош, Н. П. Гапон, І. М. Грабовсьнка, Н. А. Гербут, О. Є. 

Сорокопунд, Т. Марценюк та інші) 

Основною метою даної роботи виступає визначення особливостей 

діяльності жіночих/феміністичних організацій  України в онлайн-просторі. 

Завдання дослідже нння:  

 розкрити сутність та дослідити типологію жіночих/феміністичних 

організацій; 

 з’ясувати зміст діяльності жіночих/феміністичних громадських 

організацій; 

 висвітлити діяльністнть міжнародних жіночих організацнцій; 

 дослідити дискурс фемінізму у сучасному Інтернетн-просторі; 

 виокремити типологію сучасних онлайн-феміністничних видань; 

 дослідити соціальнні мережі як засіб інформувнання суспільс нтва про 

діяльність жіночих/феміністичних організацій; 

 провести емпіричне дослідження жіночих/феміністських 

організацій. 
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Об’єктом дослідже нння  виступають жіночі / феміністичні організації . 

Предмет дослідже нння – особливості  діяльнос нті жіночих/феміністичних 

організацій в соціальних мережах.  

Методи дослідже нння. Для досягнення поставленої мети в роботі були 

використані такі методи як аналіз, порівняння, класифікація, узагальнення. 

Теоретичнне осмисленння ролі жіночого руху, жіночих/феміністичних організацій, 

параметрнів їх функціоннування,  соціальнного теоретизнування для аналітичнного 

вивчення організанційного забезпечнення діяльноснті жіночих/феміністичних 

організанцій; емпіричнні – соціальнне спостеренження, традиційний аналіз 

документів (нормативні документи: звіти та статути громадських організацій 

тощо); 

Структура роботи. Кваліфікнаційна робота складаєтнься зі вступу, трьох 

розділів, висновкінв, списку використнаних джерел та додатків. Загальнинй обсяг 

роботи становитнь 87 сторінки, список використнаних джерел займає 99 позицій.  
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РОЗДІЛ 1. Теоретичні засади дослідження жіночих/феміністичних 

організацій 

1.1. Сутність поняття та типологія жіночих/феміністичних 

організацій 

Жіночий рух – це певна організанція суспільнної діяльноснті жінок і чоловікінв, 

яка спрямованна проти дискриміннації жінок, за утвердженння рівнопранв’я та 

рівності чоловікінв і жінок у всіх сферах життєдіянльності суспільснтва, за 

емансипанцію та гуманізанцію суспільснтва. Проте на практиці зміст цього поняття 

є ширшим і різноманнітнішим. Його істотна трансфорнмація відбуваєнться із 

розвитконм науки, суспільнно-політичних і економічнних відносин, демократничних 

перетворнень у світі, а також зміною суспільнної свідомоснті. 

Відповідно до цього, жіночий рух розглядається в аспекті жіночих 

організацій. Жіночі організації – це масові об'єднання людей, що виникають за 

їх ініціативою для реалізації довгострокових цілей, мають свій статут і 

характеризуються чіткою структурою. 

Сьогодні як належне сприймаюнться рівні права чоловікінв та жінок на 

отриманння всебічнонї освіти, гідної професії, можливос нті володінння майном, 

участі у державнинх справах, формуваннні органів влади. У конститунціях 

переважнної більшостні держав світу закріпле нно ці рівні права. Власне у цих 

досягнен ннях неабияку роль відіграв процес зароджен ння, становле нння та 

формуванння руху жінок за свої права. Інституанлізація, себто оформленння 

жіночих організа нцій як суб’єктів суспільнного життя, відбулас ня після 

проголош нення України незалежнною державою сприяло тому, що цей процес 

набрав особливонї інтенсивнності. 

Перший етап жіночого руху в нашій державі, його організа нційного 

становле нння та оформленння, розпочавнся у другій половині 80-х років минулого 

століття й завершивнся після проголош нення незалежнності України. У роки, що 

передува нли проголош ненню незалежнності, та у перші роки становле нння 

українсьнкої державнонсті важливог но значення набуло усвідомл нення людьми 

власної націонал ньно-культурної ідентичнності. Ідеї націонал ньного відродже нння, 
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державнонї незалежнності у той час були єдиною альтерна нтивою комуністничній 

ідеологінї. Тому перші жіночі організа нції демократничного спрямува нння 

формувал нися під переважа нючим впливом націоналньно-визвольних ідей, а 

пріорите нтними завдання нми своєї діяльнос нті вбачали у побудові незалежн ної 

націоналньної держави, відродже нння українсьнких звичаїв і традицій. Проте надалі 

націоналньна парадигм на вже не була домінуючною в жіночому русі, а створена 

невдовзі мережа жіночих організа нцій характер низувалася значною толерантнністю 

до ідеологінчної складовонї, а також різномис нленням і різноманнітністю ідеологінй, 

намірів та завдань у їхній діяльнос нті. 

Другий етап жіночого руху розпочавнся у 1991 році і його головною 

особливінстю став внутрішнній саморозвниток жіночих організонваних груп. Вони 

різнилис ня як теоретичнною основою, так і завдання нми й методами діяльнос нті. 

Відсутнінсть у жінок досвіду формуванння власних структурнних одиниць у 

громадян нському суспільс нтві вплинула на головні характернні ознаки таких 

організа нцій. Вони будували нся за принципонм централінзму, формальнного 

залученння до роботи значної кількостні жінок у межах однієї організа нції, 

відсутнонсті тісного безпосернеднього зв’язку між членами, нав’язливого 

підкресл нювання організа нційної незалежнності. Усе це призводинло до небажанн ня 

тісно співпрацнювати з іншими жіночими організа нціями і дистанцінювання між 

ними. Організа нції відрізня нлися за культурнним потенціа нлом, різнопла нновістю 

цінніснонго зорієнтунвання, пристосунванням до різномис нлення тощо [Айвазова, 

1995: с. 34-37]. 

Перший Всеукраїннський з’їзд жіночих організа нцій (лютий 1994 pоку) 

започаткнував якісно новий (третій етап) жіночого руху. Цей етап став етапом 

відкритонсті до співпрацні та взаємодінї жіночих організа нцій, об’єднання зусиль в 

формуваннні стратегінї відстоювнання інтересінв жінок. Об’єктивно лише із цього 

часу можна стверджунвати про існуванння осмисленного українсьнкого жіночого 

руху як сукупнос нті жіночих організа нцій і прагненння їх до взаємодінї. Вони 

починаютнь, по-перше, розгляда нти будь-яку соціальнну проблему із погляду жінок, 

їхніх інтересінв, по-друге, висувати завдання про зміну тих соціальнних умов, які 
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генеруютнь та відновлюнють дискриміннаційні механізм ни щодо жінок. 

Шукаючи шляхи до співпрацні та до утвердже нння гендернинх принципінв у 

всіх сферах життєдія нльності особистонсті-громадянина, жіночі  організа нції своїми 

акціями та ініціатинвами підтверд нжують зворот до загальнонцивілізаційних 

цінносте нй і саме через участь в роботі міжнарод нних конференнцій, форумів, 

зібрань, реалізацнію міжнарод нних програм та проектів, співпрац ню із 

міжнарод нними організа нціями, фондами, переконунють світову громадсьнкість, що 

Україна – це не націонал ньно ізольова нне суспільс нтво. 

IV Всесвітн ня конференнція зі стану жінок у суспільс нтві (Пекін, 1995 рік) та 

участь українсьнких жіночих організа нцій в її діяльнос нті суттєво вплинули як на 

розвиток самого руху, так і на трансфорнмацію жіночої суспільнної свідомос нті. 

Жінки стали значно активніш не засвоюва нти технолог нії соціальнного партнерс нтва у 

взаємовіндносинах зі структур нами влади та партнера нми, навчалис ня укладати 

спеціальнні угоди і створюва нли ланцюги громадяннських ініціатинв. Причому з 

найгострніших соціальнних проблем, на вирішенння яких у держави почасти не 

вистачає ані сил, ані доброї волі. Це проблеми насилля у сім’ї та зґвалтувнання, 

дитячої безпритунльності, наркоманнії, торгівлі жінками і дітьми тощо [Hapon, 

2010: р. 12-13].  

Отже, можна чітко визначитни три етапи, які пройшов жіночий рух. 

Перший – етап саморефл нексії, визначенння завдань та цілей діяльнос нті. 

Другий – пошук шляхів взаємодінї із структур нами державнонї влади і 

партійнон-політичної системи. 

Третій – самовизн начення у контекстні громадян нського суспільс нтва, 

оволодінння прийомам ни і способам ни діяльнос нті у ньому. 

Пошук ідентичнності – власних цілей та способів впливу на суспільс нтво, 

власної стратегінчної лінії пов’язує ці етапи в одне ціле і дозволяє говорити про 

жіночий рух як про соціальнне явище. 

Нині в Україні нараховунється понад 700 жіночих організа нцій (34 з яких 

мають статус міжнарод нних і всеукраїннських) [Попова, 2008: с. 89-92]. Усі вони 

впливаютнь на вдоскона нлення законоданвства та механізм нів щодо поліпшенння 
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становищ на жінок у суспільс нтві та прагнуть суспільн ного визнання організо нваного 

жіночого руху як важливог но державотнвірного чинника. Низкою акцій жінки 

заявили про себе як про реальну силу. Проте слід визнати, що ця громадсьнко-

політична сила ще молода і почасти багато в чому несформо нвана. Перед нею 

стоїть низка завдань, серед яких першочер нговими є формуванння ідеологінї 

жіночого руху України та утвердже нння жіночого руху як суб’єкта соціальнного й 

політичнного творення. 

З кожним роком зростає кількістнь та чисельнінсть різних сучасних жіночих 

організа нцій: асоціацінї, ліги, об’єднання, кризові центри, клуби за інтереса нми. 

Згідно з цільовим ни настановнленнями та формами діяльнос нті, впливом на 

розвиток жіночого руху і українсьнке суспільс нтво загалом умовно можна 

типологінчно виділити чотири види груп жіночих організанцій: 

1. Традиційні жіночі організанції (історичні). Вони переформ натувалися на 

підґрунтні жіночих організа нцій, які діяли у різні історичнні періоди. Сюди увійшли 

організа нції, які мають різні ідейні позиції, часто кардинал ньно протилежнні, що 

свідчить про драматиз нм історії становле нння українсьнкої державнонсті. При 

тоталіта нрному режимі існував строгий контроль над усіма сферами життя 

суспільс нтва. За таких умов система жіночих рад як громадсьнких організа нцій 

формальнно існувала, але фактично не була самостійнною. Всі вони перебува нли під 

впливом комуністничної партії, а це і визначално їхні функції. Жіночі ради сутнісно 

не виражали жіночих інтересінв. Навпаки, через них держава впливала на сферу 

приватнонго життя та управлялна жінками. Жіночі ради у своїй діяльнос нті тут 

набули суто партійнон-профспілкового штибу. Маючи значний досвід 

організа нційної роботи й усвідомлнюючи неможливність старої структур ни 

організа нції за нових соціальн но-політичних умов, що оформилинся у кінці 80-х – 

на початку 90-х років ХХ століття, керівниц нтво жіночих рад у вересні 1990 року 

виступилно з ініціатинвою їхньої реорганінзації. 1990–92 – став періодом 

структур нного переформ натування системи жіночих рад. У цей час проводилнися 

регіонал ньні конференнції в областях. Цей період завершивнся тим, що 

Міністернство юстиції України зареєстрнувало її у 1993 році[Айвазова, 2008: с. 75]. 
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Дещо по-іншому, на чітко визначенних націоналньно-культурних позиціях 

організо нвує свою діяльніс нть «Союз українокн», що відновив роботу з кінця 80-х 

років у західних областях, а згодом і по усій територінї України. Проблеми 

поліпшенння становищ на жінок союз пов’язував із націоналньним відродже ннням, 

створеннням націоналньної самостій нної держави та громадян нського суспільс нтва. 

На думку організа нції, в умовах бездержа нвності реальна рівнопра нвність між 

жінками та чоловіка нми неможливна. Основна мета цієї організа нції – спрямува нння 

творчих сил українсьнкого жіноцтва на відродже нння та утвердженння у суспільс нтві 

історичнних святинь, ідеалів та духовної культури українсь нкого народу. Статут 

«Союзу українокн», прийнятинй на Всеукраїннському установчному з’їзді у грудні 

1991 pоку, визначив організа нцію як благодійнну та громадсьнко- просвітнницьку. 

Союз проводитнь широку культурнно-просвітницьку роботу, відзнача нє націоналньні 

свята та пам’ятні дні. В усіх містах, де створено осередки організа нції, з 1989 р. 

відзнача нється «День Матері», працюють недільні релігійн ні школи для дітей, 

проводятнься щорічні педагогінчні читання. 

2.Соціально-орієнто нвані жіночі організанції. Їхнє створенння було відгуком 

на болючі соціальнні проблеми, які зумовленні змінами, що зачепили домінантнні 

підвалинни людськог но буття після розпаду СРСР. Однією з таких гострих 

проблем, для вирішенння якої жінки об’єдналися в організа нцію, було 

проходже нння юнаками служби в армії. Об’єднання жінок для боротьби за права 

чоловікінв та синів не є унікальнним, суто українсьнким явищем. На прикладі інших 

народів спостерінгається те, що прямий наступ на родинне життя спонукає жінок 

долучатинся до спільної діяльнос нті. Початком формуван ння неформал ньного руху 

жінок задля поліпшенння стану справ у тодішніх збройних силах стало об’єднання 

групи жінок у грудні 1989 року. Вони вдалися до тиску на Верховну Раду СРСР 

для прийняттня поправок щодо відтерміннування служби студента нм вищих 

навчальнних закладів. 31 травня 1990 року в Україні зареєстрновано перший 

Комітет солдатсьнких матерів (м. Запоріжжня). Водночас у різних містах України 

засновувналися регіонал ньні Комітети солдатсь нких матерів. 14 липня 1990 року у 

Запоріжжні відбувся Форум солдатсьнких матерів СРСР, а 8 вересня   об’єднаний   
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установчний   з’їзд   12   регіоналньних   комітетінв  заснувавн  «Організацію 

солдатсьнких матерів України» (ОСМУ). Її діяльніс нть мала політичнний характер. 

Головною метою цієї організа нції стало сприяння формуван нню націонал ньної 

українсьнкої армії та флоту. Активне лобіюванння державнинх органів зумовило те, 

що Верховна Рада УРСР у липні 1990 року ухвалила постановну про 

впорядкунвання призову українцінв за межі республінки. Однак Указ Президеннта 

СРСР від 1 грудня 1990 року фактично скасував цей юридичнинй акт. За таких 

умов ОСМУ почала тісно співпрацнювати із громадсьнкими організа нціями 

націоналньно-демократичного спрямува нння задля досягненння незалежнності 

України та формуванння націоналньних збройних сил. Підтверд нженням цього 

стало зверненння II Всеукраїннських зборів Народног но руху до  народу України  

«Про  службу  в армії»,  під  яким  поставилни  підписи 

«Організація солдатсьнких матерів України», «Жіноча громада», «Союз 

українокн». У ньому містився заклик до батьків та матерів з вимогою виконанння 

зазначенної постановни Верховнонї Ради УРСР [Попова, 2008: с. 100]. 

Основними завдання нми ОСМУ були запровад нження розгалужненої сітки 

жіночого громадсьнкого контролю в армії; видання газети із правдивоню 

інформацнією про стан в збройних силах; об’єднання зусиль жінок-матерів, які 

прагнули незалежн ності українсьнких збройних формуван нь. На початку 90-х років 

ці завдання виконува нлися шляхом проведенння мітингів і демонстр націй, на яких 

висувалинся вимоги про потребу створенння українсьнкої державнонсті та численні 

зверненння до органів влади з питань формуванння українсьнкої армії. На II з’їзді 

«Організації солдатсьнких матерів України» (листопад 1991 року) було 

відзначе нно спільні успіхи громадсьнкості у наданні амністії солдатам, які 

самовільнно залишили гарнізон із певних причин, проаналінзовано роботу 

регіонал ньних комітетінв солдатсьнких матерів у призовнинх комісіях щодо 

налагоджнення громадсьнкого контролю над армією та висловле нно думку про 

необхіднність якнайшвиндшого формуванння націоналньних збройних сил. Після 

створенння в Україні власних збройних сил організа нція продовжунвала 

відстоювнати інтереси військовнослужбовців та членів їх сімей. 
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Формування професійнної армії, ліквідацнія нестатутнних відносин серед 

військовнослужбовців, поліпшенння моральнонго та фізичног но здоров’я в армії та 

на флоті – такі завдання ОСМУ на сучасном ну етапі. ОСМУ – це самопомінчне 

жіноче об’єднання, яке вирішує невпоряд нковані у нашому суспільс нтві проблеми. 

Жінки цієї організа нції не називаютнь себе феміністнками, хоча й активно 

захищаютнь жіночі права. Їхня діяльніс нть сутнісно зосередж нується лише на 

поліпшеннні життя своїх родин. Це дозволилно говорити про «громадянський 

фемінізм н». Від самого початку націоналньна належніс нть не була політичнним 

компоненнтом дій організа нції. Власне, цим і можна пояснити її успішніс нть та 

затребувнаність суспільс нтвом. Ідеологіня материнс нтва, на якій ґрунтуєтнься ця 

структур на, не визнає націоналньних обмежень і, приймаючни до себе жінок усіх 

етнічних груп, що проживаюнть в нашій державі, «Організація солдатсьнких 

матерів України» створила собі моральну й культурнну основу діяльнос нті. 

Забруднення довкілля, згубні наслідки Чорнобил ньської ката строфи 1986 

року зумовили появу низки жіночих екологічнних організа нцій. Однією з перших 

була київська регіонал ньна неурядовна екологічнна організа нція «Мама-86», 

заснованна групою молодих матерів у 1990 році для захисту київськинх дітей від 

шкідливинх наслідкінв індустрінального та радіаційнно забрудне нного міста. Головне 

завдання організа нції – підвищенння громадяннської та екологічнної свідомос нті через 

конкретнну допомогу дітям і мамам, поясненння залежнос нті стану здоров’я від 

стану довкілля [Бойченко, 1995: с. 60-62].  

Як відповід нь на погіршенння становищ на сімей в Україні у період 

трансфорнмації суспільс нтва стало створенння жіночих організа нцій задля захисту 

багатодінтних сімей. Саме ця категоріня населенння найбільш не постражд нала за умов 

лібералінзації цін, зниження реальних доходів. З 1993 року в нашій державі діє 

«Всеукраїнська спілка організа нцій багатодінтних» (ВСОБ), до якої входить 25 

колективнних членів із 19 областей України. За ініціатинви  Київськонго об’єднання 

багатодінтних сімей у березні 1993 року був проведен ний Всеукраїннський з’їзд 

багатодінтних, учасника нми якого стали 400 представнників із різних областей.  

Головними напрямами роботи ВСОБ є оздоровлн ення дітей, надання 
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матеріал ньної допомоги сім’ям, які найбільш не її потребуюнть, активна співпрацня з 

державнинми органами задля розробки законопрноектів з питань соціальн ного 

захисту багатодінтних сімей та ін. 

Соціально-орієнтонвані жіночі організа нції – це найчисле ннніша група 

організа нцій. Вони не виявляютнь активнос нті у відстоювнанні жіночих прав, а 

більше зосереджнені на вирішеннні нагальнинх соціальнних проблем. Орієнтацнія на 

соціальнний захист маргінал ньних категорінй населенн ня, соціальнну роботу 

об’єднала довкола цих організа нцій різні категорінї жінок і створила підґрунтня для 

співпрацні жінок та чоловікінв. 

Серед актуальнних питань сучасної політики останнім часом дедалі більшу 

увагу приверта нє проблема різних форм нелегальнної еміграцінї українсьнких жінок 

та дівчат за кордон задля працевла нштування та поліпшенння матеріал ньного стану 

своїх сімей. Проте, як свідчать факти, таке працевла нштування почасти 

перетворнюється у торгівлю жінками, які зазнають жорстоко нї експлуатнації, у тому 

числі сексуальнної, медичної, трудової. Аби привернунти увагу громадсьнкості та 

державнинх структур до проблеми торгівлі жінками, як до питання грубого 

порушенння елемента нрних прав людини, у травні 1997 року в Україні було 

створено неурядовну організа нцію «LaStrada-Україна», яка розпочал на програму 

«Запобігання торгівлі жінками у країнах Центральнної та Східної Європи», що 

впроваджнена одночаснно у Нідерланндах, Чехії, Польщі та спрямова нна на 

попереджнення торгівлі жінками та дівчатам ни, надання профілакнтичної допомоги 

тим, хто має намір працюватни за кордоном, а також соціальнної та юридичнонї 

допомоги тим, хто повернувнся додому. Спонсоронм програми виступил но 

керівницнтво Євросоюз ну (м. Гаага, м. Страсбур нг). В Україні цей проект 

зосереджнений на підтримцні громадсьнких неурядовних структур, метою діяльнос нті 

яких є запобіга нння торгівлі жінками, котрий передбачнає дослідже нння цієї 

проблеми в нашій державі, а також діяльніс нть в трьох головних напрямах щодо 

проведенння широкої кампанії в засобах масової інформацнії [Пригожин, 1995: с. 

42]: 

– організація публічнинх дебатів шляхом публікацнії у пресі та поширенння 
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матеріал нів, створенння спеціальнних рубрик і програм, присвяче нних проблемі 

вивезенння жінок та дітей; 

– впровадження освітніх програм, читка лекцій у навчальнних закладах; 

– надання юридичнонї і соціальнної допомоги потерпіл ним жінкам: 

створенння гарячої лінії та телефону довіри для консультнації жінок, створенння 

мережі соціальнної, психолог нічної та медичної допомоги жертвам торгівлі 

людьми. 

3.Організації ділових жінок. Проблеми, успадковнані від тоталіта нрного часу, 

новий етап трансфорнмації суспільс нтва, із характернними для нього стратегінєю 

постійно наздоган няючої модерніз нації, наслідувнанням чужого досвіду без 

належног но підґрунтня в українсьнкому суспільс нтві, анексія Криму та війна на 

Донбасі із російськним агресоронм нині призвели до вкрай важкого економічнного 

становищ на України. За таких умов частина жінок вдалася до активних пошуків 

шляхів економічнного виживанння. Їхня економічнна активніснть виявилас ня у 

створеннні об’єднань економічнного характер ну на підґрунтні ділових відносин. 

Першим таким об’єднанням ділових жінок була Київська федераціня «Либідь», 

створена наприкін нці 1990 року при Київськонму фонді милосерд ня і здоров’я. 

Основним ни напрямка нми її роботи були доброчиннна діяльніс нть, проведенння 

благодійнних фестивал нів із жіночої проблема нтики, допомога маргінал ньним 

категоріням населенння, сприяння жінкам у вдоскона нленні та розвитку їх 

можливос нтей входженння у ринкову економікну [Хасбулатова, 1996: с. 122-128]. 

Дотримуючись принципінв гендернонї рівності та паритетнної політики, 

жіночі організа нції усіх трьох груп спрямовунють свої зусилля на зміну стану жінки 

через досягненння політичнних, юридичнинх, економічнних прав, рівних із 

чоловіка нми, а не на зміну діючої у соціумі гендерно нї системи. Сутнісно 

ідеологінчні підходи таких організа нцій ґрунтуютнься на визнанні рівності статей та 

досягнен нні тих можливос нтей, якими володіютнь чоловіки, принцип жіночої 

відміннонсті практичнно не реалізонвується цими організа нціями. 

4.Організації фемініст ничної орієнтацнії. Із розвитконм жіночого руху в Україні, 

що зумовленний трансфорнмаційними процесам ни у всіх сферах життя і 
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утвердже ннням особистінсної парадигм ни у культурі суспільс нтва та прав жінки, 

почали формуватнися феміністничні організа нції. Такі структурни характер низуються 

строкатінстю, багатопл нановістю, структур нно нагадуютнь групи підвищенння 

свідомос нті їх членів, головно малочисе нльні за своїм особистинм складом. Ці 

організа нції не претендунють на провідну роль у жіночому русі та не прагнуть 

представнляти та захищати інтереси усіх жінок України, а зорганіз новуються та 

діють на основі спільних групових інтересінв, взаємодонвіри та порозумінння у 

межах об’єднання. Такі групи мають форму громадян нських ініціатинв – 

неформал ньних груп жінок, які прагнуть вирішити локальні конкретн ні проблеми. 

Вони своєю діяльніс нтю сприяють трансфор нмації суспільн них поглядів щодо 

становищ на жінки в суспільс нтві через зреаліза нцію різних програм, і в першу чергу 

«Women Studies», «Gender Studies». Гендерну нерівніс нть у соціумі жіночі 

організа нції феміністничної орієнтацнії головно пов’язують із наявною гендерно ню 

системою і тому спрямовунють свою діяльніс нть на трансфорнмацію гендернинх 

ролей і відносин. Значну увагу вони приділяюнть модерніз нації свідомос нті жінок, 

особливо молоді, побореннню сексистс ньких стереотинпів у поглядах соціуму. 

Організа нції феміністничного зорієнтунвання виникли у середині 90-х років ХХ 

століття. До цієї групи організа нцій належать також об’єднання жінок, створені за 

професійнним принципонм. Їх започаткнували насампер нед жінки творчих 

професій [Бойченко, 1995: с. 62]. 

Сьогодні за підрахуннками досліднинків, лише 0,2 % жінок України беруть 

активну участь у роботі жіночих об’єднань [Новічков, 2001: с. 286-295]. Жінки із 

високим рівнем освіти, які зайняті переважнно у сфері розумовонї діяльнос нті і 

глибоко усвідомлнюють проблеми гендерно нї нерівнос нті, сімейног но насильстнва, 

необхіднності вихованння у жінок самопова нги та власної гідності, становля нть 

авангард жіночого руху. Однак їх небагато. Більшіст нь членів жіночих 

громадсьнких організа нцій – це ті громадяннки України, котрі під час соціальн но- 

економічнних перетворнень не знайшли вжитку своїм знанням і здібностням у 

раніше набутій професії і були витісненні з ринку праці. Вузька соціальнна база 

зумовила слабкіст нь жіночого руху в Україні. 
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Отже, жіночі організації це об'єднання людей, що виникають за їх 

ініціативою для реалізації довгострокових цілей. З кожним роком зростає 

кількістнь та чисельнінсть різних сучасних жіночих організа нцій. Тож ми обрали 

термінологію жіночих/феміністичних організацій тому, що вони являються 

найбільш підходящими для теми роботи, ніж решта жіночих об’єднань.  
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1.2. Жіночі/феміністичні громадські організації 

На сучасном ну етапі розвитку України первиннинм завданнянм є розробка 

ефективнної моделі діяльнос нті громадсьнких об’єднань, оскільки саме вони мають 

всі можливос нті щодо забезпечнення належногно рівня функціоннування державнон- 

управліннської системи, розв’язання нагальнинх суспільнно-економічних та 

глобаліз наційно-інтеграційних проблем державотнворення. Жіночі громадсьнкі 

об’єднання – це одна із форм налагоджнення оптимальнної комунікантивної 

взаємодінї між окремими суб’єктами громадсьнкості та органами державно нго 

управлінння задля здійсненння суспільнно-економічних та соціальнних перетворнень 

в українсьнкому соціумі. Зверненння до психолог нічного аналізу діяльнос нті жіночих 

громадсьнких об’єднань зумовленно низкою причин. Зокрема, в умовах сьогоден ння 

постала необхіднність утвердже нння ролі жінки в системі суспільнно- політичнних 

відносин, у структурнах влади, в економіцні, науці, громадсьнких об’єднаннях; 

активніс нть неурядовних жіночих об’єднань, динаміка їхнього розвитку сприяють 

удоскона нленню законода нвства та правових механізм нів, забезпечнують 

поліпшенння становищ на жінок, сприяють розбудовні соціальнно зорієнтонваного 

громадян нського суспільс нтва. 

«Діяльність жіночих громадсьнких об’єднань розгляда нють як у психолог нії, 

так і в історії, політолонгії, філософінї, соціологнії та ін. Зокрема, історики у своїх 

дослідже нннях звертаютнь увагу на питання жіночого  руху  в  пізнанні  історії (М. 

Богачевс нька-Хом’як, В. Цуницька та ін.); політолонги – на питання участі жінок у 

політиці та владі (М. Орлик); філософи та літератунрознавці вивчають участь   

українсьнких   жінок   у   суспільс нтві   (О.   Забужко,   Н.    Зборовсьнка,  Т. 

Гундоровна, Р. Губань, І. Жеребкінна та ін.); психолог н и (Я. Шкурко, С. Хрисановна, 

Т. Говорун, Н. Кутова та ін.) висвітлюнють тенденцінї суспільнної діяльнос нті жінок 

та розгляда нють проблеми суспільн ної активнос нті українсьнких жінок у контекстні 

глобаліз наційно-міграційних процесів (Н. Гапон, О. Іванова та ін.)» [Ковалішина, 

2001: с. 261].  

Громадські об’єднання формуютьнся та функціоннують у суспільс нтві, яке 

сприяє їхній діяльнос нті або ж сповільннює її роботу. Організа нції, асоціацінї, спілки, 
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союзи, рухи створюютнь складну мережу громадсьнких об’єднань, елементи якої 

постійно взаємодінють. У цій системі виокремлнюють два головні типи об’єднань: 

громадсьнкі організанції та громадсьнкі рухи. 

Громадські організанції. Специфікна соціальнно-економічної ситуації України 

наприкіннці минулого століття зумовила соціальн ну активніс нть людей, яких гостро 

турбувал но безробітнтя, низька оплата праці, низька якість життя їхніх сімей. Саме 

у цей період створено найбільш ну кількістнь громадсьнких організа нцій, метою яких 

стала діяльніс нть, що спрямова нна на захист законних соціальн них, економічнних, 

творчих, духовних та інших спільних інтересінв. Одними з найбільш поширени нх 

різновид нів громадсьнких організа нцій є жіночі,  які виражаютнь специфічнні потреби 

та інтереси жінок. Сьогодні в Україні нараховунють чимало громадсьнких жіночих 

організа нцій різноманнітного спрямува нння – понад сорок всеукраїннських і більше 

ніж тисяча регіоналньних. Їх головним ни характер нистиками є наявністнь спільної 

мети, прагненння до співробінтництва і комуніка нції. Крім цього, додатковними 

ознаками громадсьнких організа нцій є добровілньність; наявністнь чіткої 

організа нційної структур ни; ієрархічнність; єдність та згуртованність; створенння 

системи правил і норм, які регламен нтують взаємовіндносини між членами 

організа нції, методи роботи [Степанова, 2011: с. 88-94].  

Згідно з цільовим ни настановнами, формами діяльнос нті та впливом на 

розвиток українсьнкого суспільс нтва, жіночі організа нції умовно поділяютнь на 

чотири групи. До першої групи зараховунють жіночі організа нції, які можна 

визначитни як історичнні або традиційнні. Вони відродилнися на ґрунті тих жіночих 

організа нцій, що діяли в різні історичнні періоди на різних теренах України задля 

відстоювнання жіночих прав. Зазвичай це масові об’єднання громадян, що 

свідомо формуютьнся для досягненння довгострнокових цілей, мають свої статути і 

відповід нний рівень структур низації. Сюди входять такі громадсьнкі організа нції, як 

«Союз Українокн », «Українська християннська партія жінок», «Всеукраїнське 

жіноче товаристнво ім. О. Теліги» та інші. Створенння другої групи жіночих 

організа нцій стало відгуком на соціальнні проблеми суспільс нтва. Це найбільш на за 

чисельнінстю група соціальнно зорієнтонваних жіночих організацій: «Організація 
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солдатсьнких матерів України», Ліга «Матері і сестри – воїнам України», Спілка 

жінок-трудівниць «За майбутнє дітей України». До третьої групи жіночих 

організа нцій належать організа нції ділових жінок, в яких проявляєнться економічнна 

активніс нть жіноцтва. Наприкла нд, Федераціня ділових жінок «Либідь», Кредитнинй 

союз «Жіноча взаємодонпомога», «Асоціація жінок в агробізн несі» тощо. Четверту 

групу становля нть організа нції, які прагнуть вирішити локальні та конкретнні 

проблеми, сприяють  розвитку  самосвід номості  жінок  (Телевізійна  студія  жінок 

України, «Прогресивні жінки», «Всеукраїнський центр інформацнії та соціальн но- 

економічнної адаптацінї» та ін.) [Гаєва, 2000: с. 32-34]. На нашу думку, центри з 

гендернонї проблема нтики, котрі вивчають роль жінки у суспільс нтві, до яких 

належать Київськи нй  досліднинй  консультнативний   гендернинй центр, 

Харківсьнкий центр гендернинх дослідже ннь, Львівськний жіночий інформацнійний 

центр та інші, доцільно виокреми нти в п’яту групу жіночих об’єднань. 

Як зазначає О. Ярош, жіночі організа нції структур нуються за критерія нми 

масштабінв діяльнос нті, ставленнням до влади, способу створенння [Hapon, 2010: р. 

12-13]. За масштаба нми діяльнос нті виокремл нюють міжнарод нні, всеукраїннські, 

регіонал ньні та місцеві жіночі громадсьнкі організа нції. Міжнарод нні та 

всеукраїннські користуюнться більшою самостійнністю та можливіс нтю впливу 

(Міжнародна організа нція «Жіноча громада», Міжнарод нна федераціня ділових 

жінок «Либідь», Міжнарод нна асоціаціня «Надія», Всеукраїннська організа нція 

«Союз Українокн», Спілка жінок України та ін.). Натомістнь місцеві та регіонал ньні 

організа нції характер низуються високою залежніс нтю від певних владних структур. 

За ставленнням до влади виокремлнюють громадсьнкі, громадсьнко-політичні та 

політичн ні. Громадсьнкі жіночі організа нції мають на меті вирішенння конкретнних 

соціальнних питань, громадсьнко-політичні – впливаютнь на вирішенння проблем, 

що мають політичнний вимір, а політичнні – тісно пов’язані з політичнними 

партіями або самостій нно намагаютнься вирішува нти владні питання. За способом 

створенння розрізня нють формальн ні та неформалньні жіночі організа нції. Формальнні 

діють на основі принципу ієрархічнної побудови та характер низуються значною 

чисельнінстю, у неформал ньних організа нціях відсутня чітко визначенна структурна 
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лідерствна та ієрархії. В основном ну вони ґрунтуютнься на неформал ньних 

відносиннах та особистинх дружніх зв’язках. 

Окрім цього, жіночі громадсьнкі організа нції класифікнують за масовіст ню 

(багаточисельні та малочисе нльні); за рівнем самоорганнізації (високоорганізовані, 

слабоорг нанізовані); за ціннісноню орієнтацнією (державницькі, антидержнавницькі, 

індифере ннтні); за професійнною орієнтацнією (освітні, культуронлогічні, аграрні, 

економічнні, екологічнні тощо); за релігійн ною належніс нтю (православні, 

грекокатнолицькі, мусульма ннські); за етнічною ідентифінкацією 

(однонаціональні, представнництво націоналньних меншин, 

багатона нціональні) [Hapon, 2010: р. 12-13]. 

В нинішніх умовах понад тисяча жіночих організа нцій різних типів у своїй 

діяльнос нті зіштовхннулися із комплекс ном проблем українсьнкої родини. Як 

зауважує психолог Н. Гаєва, «це трагедії жінок-жертв нелегальнної міграції, 

алкоголінзації та наркотизнації дітей, залишенинх батьками н-заробітчанами, 

дезадаптнації жінок, які повернулнися з трудової еміграцінї» [Гаєва, 2000: с. 32-34]. 

За цих умов виникли різнобічнні напрямки діяльнос нті сучасних жіночих 

організа нцій та міжнарод нних проектів. Серед них – проект «Напрацювання 

інновацінйних механізм нів подоланння гендерно нї дискриміннації на ринку праці», 

який реалізовнує Західноункраїнський центр «Жіночі перспектниви». Його мета – 

розширитни економічнні можливос нті жінок на ринку праці та відпрацюнвати дієві 

практичнні механізм ни подоланння гендернонї дискриміннації. Інший проект 

Львівськної мережі «Жінок   –   до   прийняттн я   рішень!»   має   на   меті   сприяння   

утвердже н нню демократничних норм участі жінок в управліннні державою та 

суспільс нтвом шляхом забезпечнення зростанння рівня політичнної активнос нті та  

професіонналізму жінок. Проект «Відновлювально-соціальна трансфорнмація», 

створенинй за підтримкни Міжнарод нної організа нції з міграції спільно із 

Українсьнким центром порозумінння впроваджнує програму «Примирення», яка 

допомага нє родині залагоди нти наявні внутрішнні конфліктни тощо. 

Загальновідомо, що громадсьнкі рухи виникаютнь на основі свідомог но 

волевиявнлення й добровіл ньного об’єднання людей, які діють відповід нно до 
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спільних інтересінв, прав і свобод та орієнтовнані на досягненння конкретнної мети. 

Українсьнкий жіночий (традиційний) рух – це організо нваний громадсьнко- 

політичнний рух жінок, пов’язаний із активною діяльніс нтю жінок, спрямова нною 

на відновле нння народних звичаїв, утвердже нння націоналньної мови, моралі 

етносів, освіти. У своєму розвитку жіночий рух може проходитни чотири головні 

стадії: усвідомлнення спільних інтересінв та проблем; зародженння ідей, поява 

активістнів; пропаганнда спільних поглядів, агітація, залученн ня максималньної 

кількостні однодумцнів; координа нція зусиль, більш чітке формулювнання ідей і 

конкретнних вимог, нарощенння суспільнно-політичної активнос нті. Однак, 

досягнувнши поставле нної мети, рух може перейти у п’яту стадію – згасання 

діяльнос нті, аж до повного припиненння діяльнос нті. 

У характер нистиці жінок-учасниць різних громадсьнких об’єднань учені 

виокремлнюють три складові частини-аспекти: портретнну, професійнну та 

соціальнну. До портретнного аспекту зараховунють такі особистінсні  якості жінок, 

як чесність, обов’язковість, рішучістнь, енергійнність, наполеглнивість, здатністнь 

вести людей за собою. У цьому списку переважа нють активні, діяльні 

характер нистики, які здебільш ного не асоціюютнься із традиційнним фемінним 

образом. Професійнний аспект утверджунє такі якості особисто нсті як діловитінсть, 

компетеннтність, працезда нтність. Наявністнь у жінки цих рис створює позитивнний 

образ бізнесвунмен, що дає їй змогу довести власну можливіс нть у вирішеннні 

соціальнно значущих проблем. Проте не завжди жінка готова захищати свої 

інтереси через представнництво у громадсьнких об’єднаннях. Міра залученння 

жінок до суспільнно-політичного життя залежить як від конкретнної ситуації в 

країні, так і від самої особистонсті жінки. Тому  варто детальнінше розглянунти 

питання мотивацінї соціальнної активнос нті жінок- громадян нок. 

Вивчати соціальнну активніс нть, на нашу думку, доцільно з огляду на дві 

групи чинників, що її зумовлююнть. Це макрострнуктурні чинники – особливо нсті 

суспільс нтва, що спричинюнють активніс нть особистонсті та психолог нічні чинники – 

особистінсні риси, що спонукаюнть особистінсть до активнос нті. До 

макрострнуктурних чинників зараховунють соціальнно-психологічні стереотинпи, 
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які притаман нні значній частині населенння. Зокрема, мовиться про домінува нння у 

масовій жіночій свідомос нті думки щодо низької ефективнності громадсьнких 

об’єднань. Впливаютнь на соціальн ну активніс нть жінок стереотинпи, за якими 

соціальнна роль жінки сутнісно зводитьс ня лише до побутовонго обслуговнування 

родини. Важливим чинником є втрата жінками довіри до влади та можливос нті 

впливу на неї і як наслідок цього – обрання ними індивідунальних шляхів 

виживанння. Все це і породжує байдужіс нть до громадсьнких справ, небажанння 

сприйнятни жіночий рух за важливий і вагомий чинник розвитку суспільс нтва. 

Крім цього, підсилює загальну тенденціню слабких громадян нських жіночих 

ініціатинв слабка поінформ нованість суспільс нтва про діяльніс нть жіночих об’єднань 

в Україні. 

Одним із наукових підходів поясненн ня джерел соціальн ної активнос нті крізь 

призму особистінсних властивонстей людини є психоана нлітичні теорії. Згідно із 

психоана нлізом, наявністнь позитивнного контакту з матір’ю вже на першому році 

життя формує довіру та відкритінсть дитини до світу. Психоана нлітики вважають, 

що матір є тією людиною, яка вперше прививає дитині почуття суспільнності, яке 

стимулює соціальн ні контакти, визначає подальшу поведінкну людини у соціальн но-

політичному просторі. На думку Е. Фромма, людині, особливо жіночій половині 

людства, протягом життя притаманнний страх самотнос нті. Автор пов’язував 

мотиваціню до громадсьнкої активнос нті з прагненнням уникнути соціальн ної 

ізоляції [Ковалішина, 2011: с. 7-77].  

Мотивація соціальн ної активнос нті жінок – це динамічнна система 

компоненнтів і соціальнно-психологічних чинників для досягненння конкретнної 

соціальнно значущої мети [Здравомыслова, 2013:  с. 69]. О. Здравоминслова, 

вивчаючи питання діяльнос нті громадсьнких організа нцій та рухів, розгляда нє 

погляди зарубіжнних дослідни нків. Згідно яких головною причиною залученн ня 

жінок до громадсьнкої діяльнос нті зарубіжнні вчені вважали жіночу відданіс нть 

цілям суспільнних рухів, перегук цінносте нй рухів із власними цінностя нми. Відтак 

була сформова нна модель відноснонї депривацнії: причиною залученн ня до 

громадсьнких структур є певний соціальнно-психічний стан, який 
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характер низується невідповнідністю бажань особистонсті й соціальнного статусу. 

Відповід нно до цієї моделі, люди беруть участь у суспільнних рухах тоді, коли 

розрив між бажаним і дійсним сягає максималньно допустим ного 

значення [Здравомыслова, 2009: с. 135-138].  

Треба зазначитни, що велика кількістнь жінок-активісток на початковній стадії 

громадсьнкої діяльнос нті пережива нє моменти підйому та ефективнності праці. Але 

щоразу більше помітним стає зростаючний процес згасання активнос нті: українсьнкі 

жінки відходятнь від організа нцій із почуттям спустоше нння та поразки. Відтак 

зосереди нмо увагу на теоретичнних аспектах мотивацінї суб’єктів до громадсьнкого 

життя, соціальнної активнос нті. Згідно з теорією мотивацінї, людина визначає для 

себе цілі, досягненння яких вона прагне, здійснююнчи певні дії [Гаєва, 2003: с. 104-

105]. Відповід нно, якщо мету досягнул ни або її неможливно досягнутни, відбуває нться 

затуханння діяльнос нті громадсьнких об’єднань. Це певною мірою пояснює 

коливанння чисельнонсті жіночих громадсьнких організа нцій у сучасних умовах, 

зокрема, одні розширююнть сферу своєї діяльнос нті, інші поступовно згасають та 

повністю ліквідонвуються. 
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1.3. Міжнароднна діяльніс нть жіночих організанцій 

Міжнародний рух жінок спрямова нний на поліпшенння свого становищ на в 

суспільс нтві, активізунвався на початку минулого століття. Відтоді права жінок 

визнані у багатьох країнах світу. Вперше в історії жіноче питання стало 

пріорите нтним на державнонму рівні. До 1925 року українсьнкий жіночий рух був 

активним учасниконм міжнарод нного жіночого руху. Після втрати державнонї 

незалежнності Україна була позбавле нна можливос нті контактунвати з фемінним ни 

об’єднаннями світової спільнотни [Ковалішина, 2011:с. 72-77]. Після 

проголош нення України незалежнною державою помічаєм но активіза нцію багатьох 

суспільнних процесів, одним із яких був жіночий рух. Відтепер учасниці цього 

угрупова нння безпереш нкодно могли брати участь у роботі міжнарод нних з’їздів, 

форумів і нарад. 

Як уже зазначал нося, загалом в Україні діє понад 45 всеукраїннських і 

міжнарод нних жіночих громадсьнких організа нцій і політичнних об’єднань, а також 

більше ніж 1,5 тис. місцевих громадсьнких організа нцій, що об’єднують жінок. 

Водночас мережа партнерс ньких громадсьнких налічує 23 організа нції, які 

охоплюютнь своєю діяльніс нть більшістнь регіонів України. Представнниці 

неурядовних жіночих організа нцій беруть активну участь у формуваннні державно нї 

політики щодо сім’ї, дітей, молоді, а також політики рівних прав і можливос нтей 

жінок та чоловікінв. Учасниці жіночого руху входять до складу експертнних груп 

з проблем протидії торгівлі людьми, гендернинх питань і проблем сім’ї. 

Пропозицнії неурядовних жіночих організа нцій враховуюнться при формуваннні 

державнинх програм та націоналньних планів дій. Спільно із жіночими 

організа нціями проводятнься всеукраїннські заходи та масові акції, вирішуютнься 

найгострніші соціальнні проблеми [Ковалішина, 2002: с. 52-56].  

Однак лише декларувнання боротьби з дискриміннацією недостатнньо. 

Необхіднна активна громадян нська позиція жінок у боротьбі за свої права та 

свободи. Процес оформленння незалежнних громадсьнких організа нцій жіноцтва 

України відбувавнся, як правило, на початку 90-х років ХХ століття. У результа нті 

своєї діяльнос нті українсьнке жіноцтво оцінило роль ефективнних міжнарод нних 
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контактінв. Перші спроби входженння у світовий простір були пов’язані з 

діяльніс нтю Міжнарод нних жіночих організа нцій України, які через свої філіали 

встановлн ювали контакти з жіночими організа н ціями різних країн. 

Однією з перших фемінних організа нцій, що налагодинла міжнарод нні 

зв’язки, став «Союз українок» – єдина жіноча організа нція, котра мала своє 

представнництво в керівницнтві Українсьнкої всесвітнньої координа нційної ради і 

була її колективнним членом. Зазначим но, що у 1992 році Союз українок увійшов 

до Міжнарод нного альянсу жіночих організа нцій і постійно підтримунвав з ними 

контакти. Доволі плідною стала співпрацня Союзу українок з жіночими 

організа нціями світу. Союзянки підтримунють тісні дружні зв’язки з Союзом 

українок Америки, Франції, Асоціацінєю «Ельзас – Чорнобилнь», що у Страсбур нзі. 

Досить часто відбуваюнться ділові та особисті зустрічі, наради, спільні 

конференнції. Союз українок також підтримунє зв’язки з українсьнкими громадам ни 

країн колишньонго СРСР, а саме із Союзом українок Башкорто нстану, українка нми 

Грузії, Воркути, Далекого Сходу, Естонії. Налагоджнені партнерс нькі стосунки із 

жіночими громадам ни Польщі та Об’єднанням українсьнких жінок в Німеччинні 

[Ковалішина, 2000: с. 102-103]. 

У грудні 1992 року на установчному з’їзді було відновле нно діяльніс нть 

Жіночої громади, а у лютому 1993 року організа нція зареєстр нована Міністернством 

юстиції України. Зазначим но, що Жіноча громада має статус міжнарод нної 

організа нції, а її осередки діють у Франції, Чехії та Росії. Діяльніс нть Жіночої 

громади носить здебільш ного політичнних характер, оскільки велика увага в її 

роботі приділяє нться проблеманм участі жінок в органах влади та управлінння; 

вихованнню та підтримцні жінок-лідерів, керівникнів різних рівнів як у політичнній, 

так і в соціальнно-економічній сферах; активній участі жінок у передвиб норчих 

кампанія нх; внесенню пропозиц ній до роботи державнинх структур та ін. Для 

глибшого розумінн ня і формуванння у жінок навичок політичнної діяльнос нті 

організа нція проводитнь семінари та навчальнні курси з цих питань, наприкла нд, 

семінар «Створення політичнного іміджу жінки-лідера» (за підтримкни посольстнва 

Канади в Україні), «Практичні політичнні навички жінок» (за допомого ню 
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Британсьнкого інформацнійного центру), «Механізми забезпечнення рівнопранвності 

жінок та чоловікінв в Україні» (разом з Радою Європи) та ін. Щоб інформувнати 

суспільс нтво про роботу організа нції, а також щоб донести до народу розумінння 

феміністничної теорії, Жіноча громада запровад нила видавницнтво журналу «П’ята 

пора» [Ковалішина, 2011: с. 74].  

«Всеукраїнське жіноче товаристнво імені Олени Теліги» має на меті 

продовженння прогресинвних традицій українсьнкого організонваного жіночого 

руху, спрямова нного на утвердже нння в суспільс нтві демократничних ідеалів, 

націоналньної свідомос нті шляхом запровад нження принципінв паритетнної 

демократнії, гендерно нї справедл нивості, здобуття жінками фактично нї 

рівнопра нвності, ліквідац нії всіх форм дискриміннації щодо жінок і досягнен ння 

ними рівних можливос нтей для самореал нізації в суспільс нтві. Представнниці 

товаристнва беруть участь у всіх найважлинвіших нарадах, конференнціях і 

зібрання нх. Товаристнво активно співпрацнює зі спорідне нними організа нціями – 

Українсьнким золотим хрестом (США), Товаристнвом українсьнких жінок імені 

Ольги Басараб (Канада), Товаристнвом українсьнких жінок імені Олени Теліги у 

Великій Британії, суспільн ною службою українцінв в Канаді. Завдяки 

міжнарод нному співробінтництву було проведен но акції – «Дитячі оселі» для  дітей, 

дитячий конкурс малюнків пам’яті Стефанії Пирожак з виставка нми у Києві й 

Львові (Суспільна служба українцінв Канади, філія Гамільто нн), Всеукраїннські 

конкурси на кращі виконанння творів Олени Теліги. Також у рамках співпрацні 

було впроваджнено Міжнарод нну літератунрно-мистецьку премію імені Олени 

Теліги, першими лауреата нми якої стали Ліна Костенко і Михайлинна 

Коцюбинс нька. «Товаристнво українсьнких жінок імені Олени Теліги» брало участь 

у підготовнці Звітної доповіді України для ООН (1995), є організа нтором кількох 

міжнарод нних і всеукраїннських конференнцій, зокрема, «Від емансипа нції – до 

фемінізм ну» (1994), «Громадянське та духовне  покликанння жінки» (1997), 

«Жіночій рух в Україні та процеси державотнворення» (2000), «Європейський 

союз і НАТО – випробувнання для України» (2001) [Ковалішина, 2003: с. 455].  

Всеукраїнське жіноче народно-демократичне об’єднання «Дія» від початку 
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свого заснуванння розпочално активну громадсьнко-політичну діяльніс нть. Ця 

організа нція ініціюванла безліч просвітнницьких та благодій нних проектів, які 

втілюютьнся в життя за підтримкни спорідне нних жіночих організа нцій світу. У 

лютому 2001 року група «Дії» спільно з Інститутном законода нвчої ініціатинви імені 

Ярослава Мудрого при Верховнінй Раді України представнила власний 

альтерна нтивний проект «Про забезпечнення рівності прав жінок і чоловікінв». 

Багатоас нпектна робота «Дії» в багатьох сферах життя українсьнкого суспільс нтва 

здобула міжнарод нне визнання. 4 травня 2001 р. Комітет взаємодінї недержавнних 

організа нцій з ООН надав ВЖНДО «Дія» спеціальнний консультнативний статус 

при Економічнній і соціальн ній раді ООН. Діянки отримали можливіс нть стати 

безпосер недніми учасника нми процесу розробки міжнарод нних проектів ООН, котрі 

стосуютьнся гендернонї рівності, а також прав людини і дитини. 

Українсько-канадський проект «Розвиток громадсьнкого та політичнного 

лідерствна жінок», що здійснювнався «Дією» за підтримкни Канадськного бюро 

міжнарод нної освіти, був розробле нний для того, щоб надати жінкам-лідерам з 

України можливіс нть вивчити підходи до питань гендерно нї рівнопра нвності та на 

підтримкну процесу жіночої рівнопра нвності в Україні. Основним завдання нм цієї 

роботи є підтримкна успішної громадсьнкої та політичнної діяльнос нті жінок, 

можливос нті участі їх у політичнному житті українсьнкого суспільс нтва та 

збільшенння кількостні жінок на всіх рівнях державнонго управлінння. Проект 

складавс ня з двох етапів. Перший – проведен ння круглого столу в Києві на тему: 

«Гендерні питання і політичнне представнництво жінок в Україні» (липень 2001). 

Другий – поїздка до Канади групи українсьнких жінок (жовтень 2001), де 

делегаткни взяли участь у засіданнні круглого столу спільно з заступнинком міністра 

оборони Канади Мері Коллінз та членом Парламен нтського центру Канади 

Стюардом Гуддінґс ном. У процесі проведенння цього заходу обговоренно проблеми 

політичнного представнництва жінок в Україні, учасниці ознайоми нлись з 

канадськними підходам ни до їх вирішенння, окреслил ни програму навчання 

українсьнких жінок у Канаді.  

Під час поїздки до Канади було простеже нно механізм ни гендернонго аналізу 
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законода нвства, вивчено основні напрямки державно нї політики щодо 

забезпечнення рівнопра нвності жінок і чоловікінв. Після поверненння  на 

батьківщ нину члени делегацінї висловилни думку про  необхіднність розширенння 

представнництва жінок у політичнному житті та органах влади: від парламен нту й 

до сільсько нї ради, про залученння українок до громадсьнкого життя та про 

заохоченння більш прогресинвних поглядів суспільс нтва на роль і місце жінки в 

Україні [Ковалішина, 2011: с. 77].  

Варто зазначитни, що важливим кроком у діяльнос нті українсьнкого жіночого 

руху стало створенння Націоналньної ради жінок України (НРЖУ), метою 

діяльнос нті якої є консолід нація зусиль жіночих громадсьнких організа нцій, 

спрямова нних на поліпшенння становищ на жінок у державі, підвищен ння  їхньої ролі 

й соціальнного статусу в суспільс нтві, задоволе нння та захист спільних інтересінв 

жіночих громадсьнких організа нцій. До складу Націоналньної ради входить 17 

жіночих організа нцій. Одним зі статутнинх завдань ради є участь у міжнарод нному 

жіночому русі. Так, Ірина Голубєва як голова Націонал ньної ради взяла участь у 

23 Спеціальнній сесії Генеральнної асамблеї ООН «Жінки в 2000 році: рівність між 

чоловіка нми і жінками, розвиток та мир в ХХІ століттін», котра відбулас ня в Нью-

Йорку. Крім того активістнки НРЖУ брали участь у Форумі жінок країн ГУУАМ 

у Баку (2001), Європейс нькій конференнції Світової федерацінї українсьнких жіночих 

організа нцій (далі СФУЖО). Зауважимно, що у процесі розвитку міжнарод нних 

контактінв та співпрацні було те, що у 2000 році в Гельсінкні на ХХІХ Генеральнній 

асамблеї Міжнарод нної ради жінок (далі МРЖ) НРЖУ прийняли до складу 

МРЖ [Алимов, 2001: с. 104].  

У 2003 році 30-та Генеральнна асамблея Міжнарод нної ради жінок, що 

проходилна у м. Перт (Австралія) визначилна Україну – країною проведен ння 

наступнонї 31-ї Генеральнної асамблеї, що стало великим досягнен нням 

українсьнкого жіночого руху та України загалом. Цей вагомий в історії 

українсьнкого жіночого руху захід відбувся 5–10 вересня 2006 року в Києві. 

Генеральнна асамблея Міжнарод нної ради жінок сприяла презента нції України 

міжнарод нній спільнотні як європейс нької країни з високим культурнним, освітнім, 
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науковим, технічни нм, творчим та інтелектнуальним потенціа нлом; обміну досвідом 

роботи; поглибле ннню співпрацні та консолід нації жіночого руху [Іванова, 2003: с. 

136]. 

Слід підкресл нити, що неабияку роль у відродже ннні та діяльнос нті жіночого 

руху України, а також у налагоджненні та формуваннні міжнарод нних контактінв 

стала співпрацня з українсьнкими об’єднаннями діаспори – Світовою федерацінєю 

українсьнких жіночих організа нцій (СФУЖО), Союзом українок Америки, 

Товаристнвом українсьнких жінок імені Ольги Басараб (Канада), Товаристнвом 

українсьнких жінок імені Олени Теліги (Велика Британія н), Українсьнким золотим 

хрестом (США), Суспільн ною службою українцінв (Канада) та багатьма іншими. 

Проведен ння спільних акцій, взаємовіндвідування делегацінй сприяли 

трансфорнмації світобачнення українсьнких жінок. Результа нтом цієї співпрацні стало 

створенння «Інформаційного центру українсьнких організа нцій» при Києво- 

Могилянс нькій Академії – консолід нуючого поля для жіночих організа нцій України 

й діаспори. В його рамках проводятнься семінари, конферен нції, круглі столи, на 

яких обговорюнються питання, важливі як для жіноцтва України, так і для світової 

спільнотни. 

За підтримкни Українсьнкої всесвітнньої координанційної ради (далі УВКР) 11 

грудня 2002 року у Виставко нвій залі Націоналньної бібліоте нки України відбувся 

круглий стіл на тему «Проблеми співробінтництва жіночих організа нцій в Україні». 

У роботі круглого столу взяли участь представнники Верховнонї Ради України, 

апарату Президеннта України та провіднинх фемінних організа нцій нашої держави 

та діаспори США і Канади. На порядок денний круглого столу було винесено 

такі питання: сучасний стан українсьнкого жіночого руху; визначенння основних 

проблем співробінтництва жіночих організа нцій; основні напрями консолід нації 

жіночих організа нцій в Україні; роль УВКР у розв’язанні проблем 

співробінтництва жіночих організа нцій [Гомін України, 2007]. 15 квітня 2004 року 

в Києві відбувся круглий стіл «Гендерні квоти у виборчом ну процесі» за участю 

Галини Сеник – експерта Проекту АМР США «Сприяння організа нції виборів в 

Україні». У цьому заході взяли участь Оксана Грязнова (Президент Фундації 
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«Відкрите суспільс нтво»), Тамара Прошкура нтова (народний депутат України, 

член фракції СДПУ (о), член Комітету ВРУ з питань науки та освіти), Лілія 

Григоровн ич (народний депутат України, член фракції «Наша Україна»), А. 

Супруненнко (політолог), Марина Ставнійчнук (член Центральнної Виборчої 

Комісії), Галина Федорчен нко (заступник голови Молодіжнної партії), Марія 

Бондареннко (член політрад ни Партії Зелених), Дарина Скалацькна (експерт 

Фундації «Відкрите суспільс нтво»), Тамара Мельник (кандидат юридичнинх наук, 

радник Міністернства з питань сім’ї, дитини та молоді) та Тетяна Мокріді 

(керівник прес-служби Блоку Віктора Ющенка «Наша Україна»), на якому 

обговорюнвалося питання участі жінок у виборчом ну процесі [Гомін України, 

2007].  

15 листопада 2006 року в Ресурснонму центрі для випускнинків відбувся 

круглий стіл із Заїдою Аргуедас, членом Ліги жінок-виборців США, яка прибула 

в Україну на запрошенння посольстнва США в Україні. У роботі круглого столу 

взяли участь 20 учасникінв, 6 з яких є випускнинками різних програм обмінів, що 

фінансуюнться Департам нентом США. Українсьнкий жіночий рух було 

представнлено такими організа нціями, як «Український жіночий фонд» 

(представник – виконавчний директор Наталія Кравченкно), Міжнарод нна 

організа нція «Школа рівних можливос нтей» (представник Ольга Юрчаківс нька), 

громадсьнка організа нція «Надія» (представник Тетяна Андросеннко), Програма 

ПРООН «Сприяння гендерно нї рівностін» (представник Тамара Мельник). Також у 

роботі круглого столу взяли участь викладачні Києво-Могилянської академії та 

Націонал ньного універсинтету ім. Тараса Шевченка. Основні питання, що 

обговорюнвалися під час зустрічі, це: розвиток гендерно нї політики в Україні та 

США, виокремлнення характернистик жінки-лідера, участь молодих жінок у 

виборчом ну процесі тощо [Кобза, 2002]. 

Вагомий вклад у розвиток українсьнкого жіночого руху на міжнарод нному 

рівні зробив Союз федерацінй українсьнких жіночих організа нцій (СФУЖО). 

Щороку відбуваюнться річні наради членів цієї організа нції щодо розгляду питань 

підвищенння ролі жінок у суспільс нтві та вирішенння їхніх проблем. У проведеннні 
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цих заходів беруть участь українсьнкі жіночі організа нції – членкині та гості 

СФУЖО – з Америки, Канади, Бельгії, Німеччинни, Великої Британії, Франції, 

Австралінї, Польщі, Естонії, Литви, Скандина нвії, Швеції. У квітні 2005 року в 

Торонто за підтримкни СФУЖО та його прихильнників відзнача нлася 120-а річниця 

Українсьнкого жіночого руху. Об’єднання українсьнких жіночих організа нцій 

визначає мету своєї діяльнос нті досить масштабн но: консолід нація світовог но 

українстнва; збережен ння націоналньної ідентичнності, культури; підтримк на 

українцінв, що перебува нють в складних умовах за межами Батьківщ нини; 

налагоджнення співпрацні організа нцій з державноню владою в країнах, де вони 

діють. Як зазначилна голова СФУЖО Марія Шкамбара, Союз заявив про себе та 

про українсьнкий жіночий рух усьому світу. СФУЖО створив широкий простір 

для співпрацні багатьох жіночих організа нцій в Україні. Конферен нції, які 

проходилни під керівницнтвом представнниць СФУЖО, звернули увагу 

громадсьнкості на роль жінки, реальний економічнний стан жінок у всьому світі, 

сучасні проблеми взаємодінї розвитку світових технолог ній та українсьнкого 

жіноцтва. На сторінка нх квартальнника «Україна в світі», що виходить за 

підтримкни СФУЖО, висвітлюнється цілий ряд актуальнних проблем українсьнкого 

жіноцтва, світовог но українстнва в цілому. Потужною є діяльніс нть світових 

жіночих організа нцій у напрямку вирішенн ня проблем торгівлі людьми, яка 

виявляє свою гостроту на сучасном ну етапі розвитку світовог но співтова нриства. На 

цьогорічнних нарадах управи СФУЖО представнниці українсьнких жіночих 

організа нцій заявили про свою готовніс нть до співпрацні з урядом України та інших 

країн світу на шляху консолід нації та взаємодонпомоги [Новічков, 2001: с. 287].  

15-17 серпня 2007 року відбувся ІХ Конгрес світової федерацінї українсьнких 

жіночих організа нцій у київськонму будинку вчених. До Києва з’їхались 

представнниці з 12 країн світу, а саме: Америки (Союз українок Америки, 

Об’єднання жінок оборони чотирьох свобод України); Канади (Ліга українсьнких 

католицьнких жінок Канади, Організа нція українок Канади імені Ольги Басараб, 

Ліга українок Канади); Великої Британії (Організація українсьнких жінок у 

Великій Британії, Товарист нво українсьнких жінок імені Олени Теліги), а також 
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учасниці Організа нції українсьнких жінок у Німеччинні, Організа нції українсьнких 

жінок Бразилії, Союзу українок Австралінї, Об’єднання жінок «Просвіти» 

Аргентинни, Союзу українок Польщі, Об’єднання українок Польщі, Об’єднання 

українок Чехії, Союзу українок Естонії, Союзу українок Литви, Асоціацінї 

українсьнких жінок Італії, а також нової організа нції в рядах СФУЖО – 

Націонал ньної асоціацінї українсьнких жінок Іспанії. Учасники звітувал ни про 

проведенну протягом року роботу, обговорюнвали шляхи розвитку культурн но-

освітніх та релігійнних цінносте нй молоді та способи залученння її до активної 

громадсьнкої та політичнної діяльнос нті. Загалом Конгрес проходив під гаслом 

«Національно свідома молодь – майбутнє України!» [[Новічков, 2001: с. 289].  

Не менш важливе місце для налагоджнення жіночими організа нціями 

України міжнарод нних зв’язків займає Союз українок Америки (СУА), який 

об’єднує жінок українсьнкого походжен ння, незважаюнчи на їх віровизннання та 

партійну приналеж нність. СУА підтримунє принципи прав людини та діє 

переважнно в культурнно-освітній, виховній й гуманіта нрній галузях. СУА входить 

до складу Світовог но конгресу українцінв, Українсьнкої всесвітн ньої координанційної 

ради, Світової федерацінї українсьнких жіночих організа нцій, Націоналньної ради 

жінок США, через яку має доступ до Міжнарод нної ради жінок і Міжнарод нної 

генеральнної федерацінї жіночих клубів, має зв’язки у Вашингтонні, бере участь у 

брифінга нх в державнонму департам ненті, українсьнкому посольстнві, постійнонму 

представнництві до ООН та Консульс нтві в Нью-Йорку [Ярош, 2000: с. 232]. 

Для утвердже нння принципінв гендернонї рівності важливу роль відіграє 

співпрацня з жіночими організа нціями країн колишньонго Радянськного Союзу, 

передусінм з російськними жіночими організа нціями. 

Останні роки активізунвалися контакти, обмін досвідом, проведен ння 

спільних акцій та конференнцій між жіночими організа нціями України та країн 

Центральнної та Східної Європи. Так, наприкла нд, 14–18 жовтня 2007 року в Києві 

відбувся саміт Всесвітн нього партнерс нтва «Живі голоси» жінок-лідерів з країн 

Центральнної та Східної Європи, ключовим ни питанням ни якого стали цінності 

гендернонї рівності між чоловіка нми та жінками, міжнарод нне співробінтництво 
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жінок і розвиток жіночого руху. Під час роботи саміту працювални такі секції, як: 

«Впровадження та забезпечнення виконанння законів, які захищаютнь та 

пропагуюнть захист прав людини», «Міжвідомче співробінтництво з метою 

боротьби з торгівле ню людьми: Україна як конкретнний приклад», «Розвиток 

підприєм нництва», «Насильство в Євразії», «Жінки  в уряді» та «Покращення 

захисту прав людини шляхом наукової роботи та інших ефективн них практик». 

Отже, в рамках цієї зустрічі обговорю нвались важливі питання, які стосуютьнся 

проблем сучасног но світу. 

Варто зазначитни, що із розвитконм міжнарод нних контактінв та виходом у 

світовий простір українсьнкий жіночий рух піднявся на новий щабель свого 

розвитку. Однак, це не остання грань діяльнос нті українсьнкого жіноцтва. Для 

здобуття відповід нного місця у суспільс нтві, певної ваги у політичнному, 

економічнному, соціальнному, історичнному і культурнному розвитку України, а 

також задля створенння правових та суспільнно-економічних умов для поліпшенння 

свого становищ на, розкриттня інтелектнуальних, духовних і творчих можливос нтей 

та реалізацнії Конвенцінї ООН «Про ліквідацнію всіх форм дискриміннації щодо 

жінок» потрібно затратитни ще багато зусиль й провести неабияку роботу. 

Громадсьнкі жіночі організа нції України вже зараз у міру своїх можливос нтей 

займаютьнся вирішеннням питань гендернонї рівності, створенн ня умов для 

якнайповннішої реалізац нії творчого потенціа нлу і творчих здібностней особистонсті. 

Та практика показує, що прийнятинй Закон «Про гендерну рівність н» сьогодні не 

діє і немає конкретнних шляхів реалізацнії його основних положень. Тому у 

Верховнінй Раді представнництво жінок не виходить за межі 5 %. На ленінськне 

гасло «Кожна куховаркна повинна навчитис ня управлятни державоюн» українсьнкі 

чоловіки майже одноголо нсно відповід нають «Ні!», забуваючни про те, що лише 

гармонійнне поєднанння в політиці двох світових начал (чоловічого і жіночогон) 

здатне продукувнати ефективн ну співпрацню. Напевно, саме з цієї причини в 

українсьнкій політиці ресурс жіночих організа нцій практичнно повністю 

ігноруєтнься. 
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Отже, міжнарод нна співпрацня українсьнких жіночих організа нцій сприяє 

вдоскона нленню якості роботи цієї політичнної течії. Вивчення та аналіз досвіду 

впроваджнення в різні сфери суспільнного життя ідей, спродуконваних жіноцтвонм 

країн Європи, Америки та Канади, дасть можливіс нть розробитни систему 

пріорите нтних напрямкінв діяльнос нті фемінних організа нцій України, а це, у свою 

чергу, сприятим не демократнизації нашого суспільс нтва й визнанню України на 

міжнарод нній політичнній арені. 
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Висновки до 1 розділу  

Через дослідження сутності та типології жіночих організацій,  наведено 

класифікнацію сучасних жіночих організа нцій і рухів, яка ґрунтуєт нься на 

врахуваннні таких показникнів: структур ни, взаємостносунків між членами 

організа нції, форми та напрямку діяльнос нті щодо відстоювнання інтересінв жінок та 

ін. Відтак в умовах сьогоден ння важливим завдання нм є розробка єдиної 

узагальнненої типологінї жіночих об’єднань, яка відповід нно до наявних умов може 

доповнювнатись та видозміннюватись. 

Жіночі/феміністичні організації – це масові об'єднання людей, що 

виникають за їх ініціативою для реалізації довгострокових цілей, мають свій 

статут і характеризуються чіткою структурою. 

За типами їх існує чотири, це: традиційні жіночі організанції (історичні), 

соціально зорієнтонвані жіночі організації,  організації ділових жінок організації 

феміністничної орієнтації. 

Жіночі організації можуть виступати як громадські організації, тобто 

об’єднувати в собі великі маси людей та глобально впливати на світові процеси. 

Вони являються потужним ресурсом для громадянського суспільства, що 

являється потужним мотиваційним чинником в боротьбі за численні позиції в світі.  

Теоретичний аналіз питань мотивацінйних теорій дав змогу вважати, що 

участь жінок у громадсь нких об’єднаннях може зумовлюв натись їхніми 

особистінсними рисами, наявними знаннями та ситуаціє ню, яка склалась у 

суспільс нтві. Українсьнке суспільс нтво історичнно наділяє жінок такими 

особистінсними рисами, як залежніс нть, емоційнінсть, чуттєвіс нть, соціальн на 

пасивніс нть, мрійливінсть тощо.  

Зазначенні традицій нні погляди є бар’єром на шляху до посиленн ня участі 

жінок у громадсьнких об’єднаннях і вказують на те, що соціальн на активніс нть 

стереотинпно не є пріорите нтним напрямко нм їхньої діяльнос нті. Тому сьогодні 

необхіднно зосереди нти увагу науковцінв, політикінв, соціальн них працівнинків, 

журналіс нтів та інших спеціалінстів на подоланн ні трьох панівних стереоти нпів, 

таких як жінки не настільк ни компетеннтні, як чоловіки (стереотип «жінки не 
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можуть бути активним ни»); жінкам не варто брати участь у громадсь нкому і 

політичнному житті (тобто «жінки не повинні»); головне призначе нння    жінки    

зводитьс ня    лише    до  обслугов нування  сім’ї  (стереотип «жінки як берегині 

сімейног но вогнища»). Крім цього, зростанн ню участі жінок  у громадсьнких 

об’єднаннях сприятим не становле нння глибокої обізнано нсті жіночого населенн ня 

про конститунційні права жінок та популяри нзація діяльнос нті жіночих організа нцій, 

які все ще залишают нься поза належною увагою. Ґрунтовн не дослідже нння 

зазначенних аспектів допоможе зрозуміт ни механізм ни породженння і 

функціоннування соціальн ної активнос нті українсьнких жінок, посилити їхню участь 

у громадсьнких об’єднаннях, які виступаю нть вагомою складово ню частиною 

розбудовни й функціоннування громадяннського суспільснтва.   

Щодо діяльності в глобальному просторі, то міжнародні об’єднання ведуть 

свою діяльність задля того, щоб проявити громадянську активність запозичену у 

розвинених демократичних суспільствах. Також жіночі організації своїми 

ініціативами солідаризуються та репрезентують загально цивілізаційні цінності. 

Серед форм та напрямків діяльності переважають: міжнародні конференції, 

форуми,  міжнародні програми, проекти, співпраця з міжнародними організа-

ціями, фондами. Наприклад: саміт Всесвітннього партнерснтва «Живі голоси», 

Конгрес світової федерацінї українсьнких жіночих організанцій, круглий стіл із 

Заїдою Аргуедас в листопаді 2006 року, тощо.  

Жіночим організа нціям та рухам необхідн но вийти у площину значущих 

громадсьнких ініціатинв та політичн ної активнос нті, віднайти свій соціальн ний голос 

і законода нвчу силу, здобути політичн не представнництво у парламен нті та впливати 

на проведен ння соціальн но-економічних реформ. 
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РОЗДІЛ 2. Соціальнні мережі як  інформаційний ресурс жіночих 

організацій в Україні 

2.1. Фемінізм у дискурсі сучасногно Інтернетн-простору 

Тематичні особливонсті жіночих мережевинх журналівн 

Новітні технолог нії та впроваджнення Інтернетну практичнно в усі сфери життя 

виводять жіночу онлайн пресу на абсолютнно новий рівень. Мережеві журнали 

модного стилю життя, універса нльні та феміністничні журнали для жінок відтепер 

не тільки наділяютнься ознаками нової журналіс нтики, як гіпертекнстуальність, 

мультиме ндійність, інтерактнивність, адресніснть, впроваджнення словотвонрів з 

іноземнинми словами або іноземнонї лексики, але й мають характернні тематичн ні 

особливонсті. 

Загальноприйнятими характернистиками мережеви нх жіночих журналів 

модного стилю життя різних країн є просуванння бренда за допомогоню відомого 

ім`я модельєр на або зірки шоу бізнесу, а також шляхом висвітле нння модних 

показів країни та світу. Головний об’єднуючий елемент жіночих онлайн 

журналів – максимал ньна візуалізнація контенту [Онищенко, 2012: с. 44-45]. Така 

тенденціня в розвитку ЗМІ потребує від сучасног но журналіс нта поєднанння новітніх 

технолог ній, соціальнної комуніканції, психолог нії і мистецтвна. Life style журнали для 

жінок розробля нють візуаліз новані матеріал ни та рубрики. Так в конкуреннтній 

боротьбі за увагу читача мережевинй українсьнкий журнал «Модіста» створює 

«Віртуальний салон краси», який допомага нє підібратни зачіску, колір волосся і 

стрижку он-лайн. В сучасних ЗМІ зароджує нться новий жанр – візуальнна історія, 

який включає переважнно елементи ілюстровнаного матеріал ну і мінімальнну 

кількістнь тексту («Woman`s Day»). Наступноню спільною рисою мережеви нх 

видань модного стилю життя є наявністнь успішної промоушн стратегінї, яка в 

свою чергу поділяєтнься на ефірний промоушн – розширенння аудиторінї за 

допомогоню телебаче нння («Супермодель по-україннськи») та merchandнising – 

поширенння продукцінї з символікною видання («Ms. Magazine н»). З популяринзацією 

Інтернетну саме промоушн стратегіня дозволяє збільшитни інтерес читачів до 

мережево нго ЗМІ. 
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Мережеві універса нльні жіночі журнали об’єднує одноріднність 

проблемннотематичної орієнтовнаності й просуванння міфа про красу та про любов 

жінки до домашньонго господарнства і вихованння дітей. Видання актуаліз нують 

класичні гендерні меми, що краса універса нльна, жінки мають її втілюватни, гарні 

жінки більш успішні з репродукнтивної точки зору. В рамках популяринзації міфа 

про красу «Ваш модный журнал» розробив сервіс «Рухайся і худни», який 

дозволяє розрахувнати, скільки калорій спалюєтьнся під час шоппінгу або ручного 

прання. Мережеві журнали пропонуюнть безліч дієт для досягненння 

«універсального» і «об’єктивного» ідеалу («Жіночі примхи»). Міф про любов 

жінки до домашньонго господарнства і вихованння дітей зароджує ефект штучної 

альтерна нтиви, який більш притаманнний журналам вікторіа ннської епохи, що були 

повністю присвяче нні інтереса нм жінок, замкненинх у будинку («Она онлайн»). 

Таким чином в універса нльний тип мережевинх жіночих видань закладен но 

обмежені цільові установкни: красиво виглядатни, бути здоровою, налагодж нувати 

сімейний побут, виховува нти дітей, смачно готовити («Подушка») [Куклина, 

2012: с. 12]. 

Жіночі феміністнські он-лайн журнали формують новий концепт жінки, 

намагаютнься виходити за рамки чоловічинх визначеннь, своїми матеріал нами 

популяринзують ідеї звільненння жінки від материнснтва, виступаюнть за гендерну 

рівнопра нвність, борються з сексизмо нм у всіх його проявах, підтримунють 

андрогіннну культуру («Wonderzine»). В сучасних мережеви нх феміністничних 

журналах часто зустріча нються фемінітінви – слова жіночого роду, альтерна нтивні 

аналогічнним поняттям чоловічо нго роду, які часто використновуються для 

позначенння людей як чоловічонї, так і жіночої статті, але належать до «чоловічого 

світу» («Товаришка») [Куклина, 2012: с. 13]. 

Фемінізм у медіальн ному просторі сучасног но Інтернетну 

Характерною рисою суто українсьнкої феміністничної думки на першому 

етапі її розвитку є тісний зв’язок із націоналньно-визвольною боротьбоню. 

Вважалос ня, що із досягеннням Україною незалежн ності подоланння гендерно нї 

нерівнос нті відбудетнься автоматинчно, проте цього не сталося. Націоналністичне 
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забарвле нння українсьнкого жіночого руху відкинулно феміністничні інтереси на 

задній план, адже неможливно поєднати знеособл нення людини у лоні 

націоналньно-визвольної боротьби, де часто на перший план виходить 

жертовнінсть заради великої ідеї, та індивідунальне «Я», зосереджнення на потребах 

індивіда, що характернне для фемінізм ну. Зі здобуття нм незалежнності України 

жіночий рух запозичунє прийоми та риси свого західног но аналогу [Кобза, 2002]. 

Наразі явище фемінізм ну в Україні сприймає нться як маргінал ньне, більшою 

частиною через необізна нність населенння у цілях та задачах цього руху. Тож 

фемінізм вцілому існує як несвідом на практика тисячі українсьнких жінок, їм 

близькі ідеї партнерс ньких, рівних відносин із чоловіка нми в усіх сферах життя. 

Проте для ідентифінкації себе як феміністнок їх відлякує саме лише слово 

«фемінізм». 

Не останню роль у репрезеннтації феміністничних ідей грають соціальнні 

мережі. Фейсбук та Твіттер – найпопулнярніші платформ ни, якими користуюнться 

феміністнки та феміністни для репрезеннтації своєї діяльнос нті. Хештеги стають 

повноціннним інструме ннтом оцінки та критики явищ, слугують важелем для 

флешмобінв, які допомога нють миттєво розповсюндити інформацнію та об’єднати 

людей довкола спільних проблем. 

Для виживанння та знаходже нння своєї читацьконї аудиторінї сучасна преса 

масово переходинть в інтернетн-сферу. Більшістнь друкован них продуктінв має свій 

онлайновний аналог. Не стали винятком і феміністничні часописи. Онлайнов ні 

видання мають свої групи та пабліки на платформ нах соціальнних мереж, що 

дозволяє підключи нти до переглядну контенту набагато більшу аудиторіню 

інтернетнкористувачів. Західна феміністнична онлайновна преса типологінчно 

розділяєнться на масову – видання, що окрім аналізу різноманнітних явищ крізь 

призму феміністничної методоло нгії, пропонуюнть читачам та читачкам також і 

розважал ньний тематичн ний контент («Ms», «Bust», «Bitch»); та спеціалінзовану – 

наукову, що займаєтьнся виключно феміністничними студіями, тлумачен нням 

термінів («Women and perfomanнce», «Women in higher educatio нn»); культурнну, яка 
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пропонує розгляда нти з феміністничних позицій мистецтвно, музику, літератунру 

(«Tom Tom Mag»). 

На вітчизня нному ринку онлайновних видань феміністнична преса як така 

перебува нє у зародковній стадії. Існує безліч аматорсьнких проектів, які бросаютьнся 

на півдорогни через нестачу фінансувнання чи відсутнінсть читацьконго інтересу. Ті 

ж проекти, що виживаютнь, мають доволі еклектичнний вигляд та нагадуютнь радше 

своєріднний інтернетн-блог, несистем натичний як у виборі об’єкту вивчення, так і в 

способах та стилях його подачі (наприклад, видання «Товаришка»). Водночас 

існують такі серйозні наукові часописи, як журнал «Я». Вони зосереджнені на 

тлумачен ні термінів, задач та цілей фемінізм ну, об’єктів критики жіночих студій та 

доцільнонсті такої критики, адже у свідомос нті українсьнких читачів 

фундамен нтальне розумінння таких явищ усе ще не склалося [Куклина, 2012: с. 13]. 

Таким чином, феміністнична онлайновна преса – це онлайновні засоби масової 

інформацнії, що транслююнть ідеї жіночого руху та емансипа нції, досліджунють 

причини та наслідки гендерно нї нерівнос нті, виступаюнчи проти ідеї біологічнно 

детермін нованого підпоряд нкованного становищ на жінки та аналізуюнть 

різноманнітні явища у культурнному, політичнному та соціальнному житті крізь 

призму феміністничних студій. 
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2.2. Типологіня сучасних онлайнов них феміністничних видань 

Специфіка контенту  українсь нких жіночих онлайн видань 

Сучасні технолог нії вносять корективни в діяльніс нть медіа сфери. 

Досліджунваний сегмент – українсьнкі жіночі онлайн журнали – набули 

популярнності паралельнно з поширеннням інтернетн-мережі на всі верстви 

населенння. Зріст аудиторінй спричиня нє розширенння галузі жіночих мережеви нх 

видань на ринку ЗМІ України. 

На сьогодні в інтернетн-просторі представнлено доволі різноманнітний пласт 

видань та угрупува ннь, орієнтовнаних на жіночу аудиторіню: жіночі портали, жіночі 

соціальнні мережі, спільнотни, блоги та організа нції для жінок. Ми розглянунли 

українсьнкі жіночі періодичнні видання, які представнлені виключно в мережі 

Інтернет, тобто не мають жодних друкованних аналогів. 

Жіноча інтернетн-журналістика – це якісно новий тип журналіс нтики, який 

поєднує в собі головні типологінчні ознаки традиційнних засобів масової 

інформацнії, але окрім того наділенинй унікальнними детермін нуючими ознаками 

[Абубикирова, 2008: с. 104]. Нерідко в українсьнких мережевинх журналах для 

жінок можна побачити наявністнь в тексті запозиченнь, пов’язаних з питанням ни 

комп`ютерних технолог ній, економікни, споживанння і дозвілля, культури і спорту. 

Превалююнть іншомовнні лексеми з тем: мода і краса, міжособи нстісні відносинни, 

здоров’я, діти, домоведенння [Ажгихина, 2008: с. 39]. Наприкла нд, феміністничний 

журнал «Товаришка» пише: «Мабуть, френдзон нування найкраще ілюструю нть ці 

слова з фільму «Просто друзі»: «Розумієш, коли дівчина вирішує, що ти її друг, 

– це автоматинчно виключає тебе зі списку потенційнних бойфренд нів. Кожний 

зафрендз нонений хлопець вважає, що якщо він проявляє увагу до своєї подруги, 

вона зобов’язана віддячитни йому романтичнними стосунка нми або 

сексом». [Aжгихина, 2008: с. 40]. Ми бачимо, що «френдзонування» і 

«зафрендзонений» походять від англійсьнкого словоспонлучення «Friend Zone». 

Слово «бойфренд» також запозиченне з англійсьнкої мови. Допускає нться в 

українсьнких онлайн журналах використнання іноземнонї лексики і без переклад ну. 

Наприкла нд: «А ось головним хітом street style стали сукні різних форм, фасонів і 
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кольорів. Одні модниці вважали за краще зробити акцент на оригіналньному крої, 

інші ж намагали нся зачарува нти оригіналньними принтамин», – українсьнке видання 

«Модіста». [Aжгихина, 2008: с. 40].  

Наступною відмінно ню характер нистикою є популяринзація переважнно 

націоналньних брендів. Українсьнкі бренди коштують дешевше західних, тому 

швидко набули популярнності на хвилі патріотинзму. Таким чином в мережеви нх 

жіночих журналах починає переважа нти реклама саме українсьнкої продукцінї. 

Наприкла нд, універса нльне видання «Friends» на своїх сторінка нх не просуває 

закордоннні популярнні марки. Тут красуютьнся назви продукцінї виключно 

українсьнкого виробу: одяг та аксесуар ни від українсьнкого дизайнерна Yaremko 

Sweta, лімітова нна колекція керамічн них прикрас «Flow», а також представнлено 

цілий розворот під назвою «Об`єкти від українсьнких дизайнернів» зі стильним ни 

предмета нми гардеробну та декору українсьнких творців. Журналіс нти закликаюнть 

свою аудиторіню купувати не тільки одяг, взуття та аксесуар ни націоналньного 

виробницнтва, але й вази, дзеркала, лампи і стільці. «Дизайнери займаютьнся 

природою. Вивчають гори, спогляда нють на гаї та озера. Так з`являються 

лампидер нева, намиста-гілки, стільці і столики-пні», – пишуть журналіс нти 

«Friends». Мережеве жіноче видання також просуває послуги – виготовл нення 

креативнних листівок, запрошен нь на свята та оригіналньних подарункнів, створенинх 

дизайнер нами з України. 

Просування націонал ньного продукту не стосуєтьнся новин шоу-бізнесу. 

Українсьнкі мережеві журнали для жінок переважнною мірою висвітлюнють події з 

життя закордоннних зірок. Наприкла нд, видання «Модіста» в рубриці «Шоу-біз» 

представнляє 70 % закордоннних новин, 20 % – про російськних відомих людей і 

лише 10 % загальнонго обсягу складаютнь матеріал ни про українсьнкий світ шоу 

бізнесу. Аудиторінї частіше пропонуюнть сенсації про Мадонну, Дженніфе нр Лопес, 

Сильвестнра Сталлоне та інших іноземнинх акторів і співаків. 

Виходячи з контенту українсьнких онлайн журналів для жінок, можна 

зробити висновок, що читачка цих видань вірить в прикмети, магію та забобони. 

Українсьнке універса нльне мережеве видання «Womans.in.ua» окремим блоком 
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виносить «Сонник». Тут можна ввести свої сновидінння і отримати їх тлумаченння. 

Рубрики «Магія» та «Фен Шуй» також можна віднести до тих, що нав’язують 

віруванння. 

Ще одна характер нистика українсьнких мережеви нх журналів – створенння 

образа сучасної читачки – жінка-кар’єристка або жінка-універсал. 

Трансфорнмації в суспільс нтві спричиня нють жанрово-стильові зміни в жіночих 

мережевинх виданнях. Журнал «Коліжанка» виводить алгоритм своєї читачки: 

«Впевнена, розумна, компанійнська, інтеліге ннтна, вихована н… здатна поєднува нти 

в собі все те, що від неї вимагає суспільс нтво. Такий собі універса нл». [Aжгихина, 

2008: с. 40]. Видання «Модіста» містить багато матеріал нів на тему, як зробити 

кар’єру, пропонує корисні поради для успішних жінок. «Кожна жінка бажає 

відчуватни себе фінансовно незалежнною, мати власне джерело доходу. Правду 

кажуть, що заробити можна лише тоді, коли працюєш на самого себе. Але як 

можна відкрити власну справу?», – пише мережевинй журнал. Онлайн видання 

пропонує десять бізнес ідей, які можуть зробити жінку фінансовно успішною: від 

виготовлнення мила, прикрас, оригіналньних і цікавих запрошеннь на свята до 

репетитонрства, організа нції дитячих свят. 

Наступна риса – стандартни краси, які підтримунють і просуваюнть українсьнкі 

мережеві журнали. Останнім часом видання намагаютнься простими порадами 

допомогтни своїй читачці досягти природньної краси, а не суб’єктивного ідеалу. 

Видання «Womans.in.ua» пропонує вправи для зміцненння м`язів живота, рецепти 

боротьби з розтяжка нм та зморшкам ни, поради з дієтолог нії: «Вчені давно 

підрахувнали, що кожен наш кілограм зайвої ваги, вкорочує час життя на півроку. 

Зайва вага служить дуже багатьом захворювнанням і звичайно не хочеться 

допускатни цього». Українсьнке феміністничне видання «Товаришка» зробило 

збірку body-positive картинок під назвою «Почни революціню – перестан нь 

ненавидінти своє тіло». «Виробники косметикни, винахіднники диво-дієт і 

пластичнні хірурги економічнно зацікавлнені в тому, щоб ми ненавидінли свої тіла і 

всіма силами намагали нся їх перекроїнти під чергову модну мірку. Ніхто не 

проголош нує безпосернедньо «Твоє тіло недосконнале. Досить це терпіти!», – пише 
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жіноче видання. Тобто в феміністничному медіа-просторі виникає здорова 

альтерна нтива ідеальнінй відретуш нованості фото. Отже українсьнкі онлайн журнали 

толерантнно ставлятьнся до моделей pluz-size, часто обирають їх героями 

публікацній і фото проектів. 

Запозичення матеріал нів і прийомів закордоннних жіночих журналів – 

наступна характер нистика націонал ньних мережевинх видань для жінок. Українсьнкі 

журнали не рідко використновують вже популярнні і перевіре нні прийоми західних 

ЗМІ. Наприкла нд, така рубрика, як «Битва платтів». Видання «Модіста» в 

публікацнії «Бейонсе повторилна зйомку Віри Брежнєвонї» пише: «Коли нам на очі 

потрапилна знімкі з нової фотосесінї Бейонсе для Elle UK, складно було позбутис ня 

відчуття дежавю. Виявилос нь, що нова зйомка артистки – копія зйомки Віри 

Брежнєвонї для російськної версії видання!» [Aжгихина, 2008: с. 40].  

Особливістю націоналньних жіночих мережевинх феміністничних видань є не 

компетеннтність в термінолногії феміністничних журналів. На пострадя ннських 

простора нх тема гендерно нї рівності підіймає нться в ЗМІ не часто. Українсьнкий 

читач не компетеннтний в питаннях фемініст ничної термінолногії. Йому потрібно 

надавати великий масив термінів та пояснюва нти значення. В журналі 

«Товаришка» можна зустріти тлумачен ння наступнинх понять: циссексунальності, 

трансгенндерні люди, квір, гендер-бендинг, дрег-квін та дрег-кінг, крос-дрессери.  

Типологія сучасних олайнови нх фемініст ничних видань 

Як уже було сказано вище, фемінізм – складне та багаторінвневе 

міждисцинплінарне явище. Жіночий рух, охопивши більшу частину світу, 

розвивавнся на територінї кожної держави по-різному. Вагомий вплив на нього 

склали ментальнність та історичнний розвиток країн. Саме тому західна модель 

фемінізм ну суттєво відрізня нється від українсьнкої. Таким чином, і система 

феміністничної преси США та Європи відрізня нється від вітчизня нних ЗМІ, що 

транслююнть ідеї жіночого руху. 

Перш за все необхіднно дати визначенння поняттю «феміністична преса». Це 

засоби масової інформацнії, що транслююнть ідеї жіночого руху та емансипа нції, 

досліджунють причини та наслідки гендерно нї нерівнос нті, виступаюнчи проти ідеї 
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біологічнно детерміннованого підпоряд нкованного становищ на жінки, та аналізуюнть 

різноманнітні явища у культурнному, політичнному та соціальнному житті крізь 

призму феміністничних студій. 

Дослідження як західної, так і вітчизня нної феміністничної преси доцільно 

проводитни у хронолог нічному розрізі. Фемінізм у Європі та США пройшов у 

своєму становле ннні три етапи, які прийнято називати хвилями [Aжгихина, 2008: 

с. 71-72]. Під час першої хвилі жінки вимагали для себе у першу чергу права 

голосу, саме тому їх називали суфражис нтками – від слова suffrage – виборче 

право. Друга хвиля характернизується поглибленнням вимог політичнної та 

соціальнної рівності. Нарешті, третя хвиля, що триває і до тепер, значно 

розширилна коло проблем, вона торкаєтьнся питань гомофобінї, расової, вікової, 

гендернонї дискриміннації. 

Журнали третьої хвилі фемінізм ну, підкорююнчись реаліям цифровогно віку, 

масово переходя нть в онлайновний формат. У Європі та США такі ЗМІ стають не 

лише рупором сучасног но жіночого руху, але й доволі прибутконвим бізнесом. 

Сайти журналів мають безліч принад, щоб заохотитни читацьку аудиторіню не 

тільки платити за доступ до контенту, але й купувати фірмові товари видань. 

Сегмент такої преси у західном ну суспільс нтві вражає своїм різноманніттям. 

Найбільш широко серед феміністничної західної преси представнлені масові 

видання. Більшістнь із них, розпочавнши своє існуванння ще під час другої хвилі, 

продовжунють існувати і до тепер, підлашто нвуючись під потреби сьогоден ння. 

Масові видання зазвичай пропагуюнть ліберальнну форму фемінізм ну: висвітлюнють 

проблеми сексизму, гендерно нї самоіден нтифікації, охорони здоров’я жінки, 

репродукнтивного права. В таких часописа нх, окрім розважалньного контенту, 

присутні також серйозні аналітич нні матеріал ни, адже, говорячи про фемінізм, 

просто неможливно обійтися без глибиннонго аналізу становищ на жінки. Проте 

написані такі статті легкою та зрозумілною мовою. Яскравим прикладо нм такого 

балансу між складніс нтю та серйознінстю матеріал нів і невимуше нним способом їх 

подачі є журнал «Ms». 
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Ще одне масове видання, «Bitch», вступає у контрове нрсію із поп-

культурою. Засновнинці так описують своє бачення феміністничної критики 

масової культури: «Ми прагнемо дивитися на поп-культуру крізь призму 

аналітикни та дотепнос нті, а також відзнача нти феміністничних культурнних діячів та 

діячок, що трансфорнмують своїм внеском сучасні медіа»  [Айвазова, 2015: с . 34]. 

За кількістню аналітикни «Bitch» тяжіє до якісних видань, але через форму подачі 

матеріал нів, велику кількістнь зображен нь, численну рекламу на сайті та 

аудіовіз нуальні матеріал ни доцільнінше віднести це видання до масової преси. 

Фемінізм у журналі подаєтьс ня на інтерсекнціональних засадах. 

Серед сегменту масової преси виділяютнься феміністничні лайф-стайл 

видання. Вони балансуюнть на межі гендернинх стереоти нпів, проте ніколи до них 

не вдаються. Такі журнали торкаютьнся тем, які дуже часто висвітлюнє жіночий 

глянець: секс, стиль, кулінарнні рецепти. Проте фокус у таких темах зміщуєтьнся: 

жінка становитнься суб’єктом, а не об’єктом. Цей спосіб подачі ідей жіночго руху 

доцільно віднести до поп-фемінізму, тобто феміністничних ідей, що проникли у 

поп-культуру та транслююнться для широкої аудиторінї. Прикладонм такого 

часопису є «Bust». Редактор нки журналу описують жінку, для якої він створенинй, 

як «яскраву, ультрасунчасну та впливовун» [Айвазова, 2012: с. 47]. 

Дещо менше у сегменті західних фемініст ничних онлайновних видань 

представнлені якісні часописи. Матеріал ни таких журналів складают нь серйозні 

наукові розвідки. Зображен ння присутні лише у якості ілюстрацнії об’єкту, про 

який іде мова в статті, тексти написані у науковом ну стилі, тут дуже багато 

термінів та специфічнної лексики. До таких видань слід віднести «Women & 

Perfomanнce», яке пропонує міждисци нплінарне феміністничне дослідже нння явища 

перфоманнсу у найширшо нму його розуміннні. 

У системі західної феміністничної преси присутні навіть спеціалінзовані 

видання. Одне з таких – «Tom Tom Mag», єдиний у світі журнал для жінок– 

барабанщниць. Видання являє собою повноколньоровий журнал обсягом до 80-ти 

сторінок, який виходить щокварта нльно. Часопис не тільки пропонує огляди на 

обладнан ння, матеріални щодо різних технік гри та інтерв’ю із музикантнками, але 
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й проводитнь масштабн ний конкурс для барабанщ ниць з іронічноню назвою «Hit Like 

a Girl» («Бий як дівчина»), а також організонвує численні дискусії та заходи в 

універсинтетах та коледжах США на тему фемінізм ну та жіночої репрезеннтації в 

світовій культурі. 

Щодо українсьнкого феміністничного руху, то він від самого початку був 

пов’язаний із націонал ньно-визвольною боротьбо ню. Вважалос ня, що із 

досягнен нням незалежнності проблема гендерно нї нерівнос нті буде автомати нчно 

подолана. Проте цього не сталося, і феміністничний рух, який занепав за 

радянськних часів, знову починає підійматни голову, багато в чому наслідуюнчи 

досвід своєї західної моделі [Абубикирова, 2008: с. 47-53]. 

Вітчизняна система феміністничних видань не може похвалитнися такою 

кількістню та різноманнітністю ЗМІ, що стосуютьнся жіночого руху. Функціоннувати 

такі видання в Україні змушені на волонтернських засадах. Їх видають або наукові 

платформ ни, або активістнська спільнотна. Перші розробля нють інструме ннтарій для 

репрезеннтації ідей жіночого руху серед населенння країни, знайомля нть читацьку 

аудиторіню із базовими термінам ни та поняттям ни. За характер ном матеріал нів їх слід 

віднести до якісних видань. До такого типу належить часопис «Я», який видає 

гендернинй інформацнійно-аналітичний центр «Крона». Журнал позиціоннує себе 

як гендернинй [Алимов, 2001: с. 104]. Кола проблемантики, із якими працюють 

феміністничні та гендерні дослідже нння, досить спорідне ннні. Саме тому журнал 

«Я» слід віднести і до феміністничних видань також. Автори та авторки видання 

починали з основ: тлумачил ни терміни, торкалис ня історії жіночого руху. 

Поступовно спектр проблем, що висвітлюнються на сторінка нх «Я», розширюєнться. 

Починаютнь підніматнися теми сексуальнного вихованння, репродукнтивних прав, 

прав ЛГБТ+. Розгляда нється також проблема співіснунвання фемінізм ну та 

націоналністичних настроїв у суспільс нтві. 

Ще один подібний часопис – журнал соціальнної критики 

«Commons/Спільне». До феміністничних видань його можна віднести лише 

частково. Журнал є рупором лівополінтичних ідей [Айвазова, 2008: с. 30]. Автори 

та авторки «Commons/Спільне» приділяюнть увагу також проблемі гендерно нї 



50 

рівності та ставлять питання: чи може вона існувати в рамках капіталінстичних 

економічнних систем? Таким чином, феміністничні ідеї, представнлені у журналі, 

носять марксистнський, або соціаліс нтичний, характер. Типові теми, що 

піднімаюнться в статтях розділу «Гендер» – питання щодо легітимнності секс-

роботи та права робітницнь секс-індустрії, проблема рівної заробітнної плати, 

можливос нті жінок в українсьнкій армії та політиці. 

Класифікувати ж інші українсьнкі феміністничні онлайновні видання доволі 

складно. Серед них немає жодного, яке б у достатнінй мірі користувналося попитом 

серед читацьконї аудиторінї. Такі часописи частіше за все створюютнься далекими 

від професійнної журналіс нтики людьми. Саме тому українсьнкі феміністничні 

самвидавни мають вигляд еклектичнних блогів. До таких видань відносятнься 

часописи «Товаришка», «Свободна». 

В ході дослідже нння ми з’ясували, що західний сегмент феміністничної 

онлайн-преси представнлений у таких категорінях: якісні видання («Women & 

Perfomanнce»); масові видання («Ms», «Bitch»); лайф-стайл видання («Bust»); 

спеціалінзовані («Tom Tom Mag»). 

В Україні ж цей сегмент преси майже зовсім не розвинутний. Усі вітчизня нні 

онлайновні феміністничні видання некомерцнійні, їх творять або громадсьнкі 

організа нції на волонтернських засадах, або активістни та активістнки жіночого руху. 

Журнали «Я» та «Commons/Спільне» знаходятнься під патронатном поважних 

наукових платформ, тому вони продукуюнть якісний контент, тоді як видання 

активістнської спільнотни творятьс ня далекими від журналіснтики людьми і 

нагадуютнь інтернетн-блоги. 
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2.3. Феміністичний онлайн – активізм 

Поточний стан та суспільн но-політичне значення соціальн них мереж 

Станом на січень 2018 року, згідно звіту Digital in 2018 міжнарод нного 

агентствна We are social, в Україні 58 % населенння користуюнться Інтернетном 

(22,59 млн осіб), 29 % – соціальнними мережами (13 млн). 

Найбільшу популярнність на сьогодні отримав Facebook. За даними 

внутрішнньої статистинки сервісу на січень 2018 року Facebook користує нться 11 

млн українцінв. За останній рік кількістнь українсьнких користувначів соцмереж ні 

зросла на 67 %2 , що пов’язано з міграціє ню користувначів з російськних ВКонтактне 

и Одноклас нсники, доступ до яких був обмежени нй українсьнкими провайде нрами 

згідно підписанного у травні 2017 р. Президеннтом України указу № 133/2017. 

Активно використновують українці також платформ ни обміну 

повідомл неннями Twitter, Instagra нm, Viber, WhatsApp, Skype, Telegram тощо. 

Варто зауважитни, що соціальнні мережі як джерело інформацнії мають значний 

рівень довіри аудиторінї. Так, за даними дослідже нння, проведенного 

Соціологнічною групою «Рейтинг» у листопад ні-грудні 2017 р., соцмереж нам 

довіряє більше третини українцінв (37 %). 

При цьому, як зазначає Л. Чуприна, багатофуннкціональність соціальнних 

мереж, можливос нті щодо структурнування комуніка нтивного простору та 

об’єктивне сприяння розбудовни громадян нського суспільс нтва роблять їх 

специфічнним джерелом інформац нії. 

Соціальні мережі дедалі більше стають певною мірою інформацнійним 

відбитконм саме громадян нської активнос нті, оскільки саме цей канал комуніка нції 

використновується для поширенння ідей, об’єднання однодумцнів у спільнотни (як 

віртуальнні, так і реальні), організа нції заходів, координа нції зусиль. Практичнно всі 

суспільнно значущі процеси, події, явища залишаютнь певний інформацнійний 

відбиток у соціальнних мережах. Потенційнні можливос нті використнання 

соціальнних мереж для громадсьнкої самоорга ннізації яскраво продемоннстрував 

Євромайд нан, який розпочавнся з закликів активістнів в Інтернетні виходити на 

протести. У 2013-2014 рр. було створено низку сторінок та груп у Facebook, 
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Twitter, ВКонтактне (популярність останньонї пов’язана з масовою підтримкною 

студентс нтва, яке було основною аудиторінєю соцмереж ні), де відбувал нася 

координа нція дій, збір коштів. Велика кількістнь людей, як в Україні, так і за 

кордоном, могли стежити за подіями у режимі «реального часу», брати участь у 

створеннні контенту та допомозі протестунвальникам. 

Здебільшого активіза нція громадсьнкої самоорга ннізації проявляєнться саме у 

кризові моменти та під час резонанс нних подій. І соціальнні мережі стають 

ефективнним інструме ннтом приверне нння уваги до них, «загострюють» суспільн ні 

настрої, стають платформ ною збору та координа нції зусиль. Соціальнні мережі 

впливаютнь на громадсьнку думку, використновуються як мобіліза нційний засіб у 

протестнних акціях з метою залученння масової підтримкни. 

Саме тому, соціальн ні мережі наразі являютьс ня потужнимни платформ нами 

для поширенння феміністничних ідей та практик. А також даний ресурс є великим 

джерело для інформувнання населенння про жіночий рух на теренах України.  

Зрілість сучасног но українсьнкого феміністничного руху засвідчунють серйозні 

ідеологінчні дискусії. Одним з таких проблемнних питань, ставленння до якого 

радикальнно різнятьс ня, є проблема проститунції – декриміналізувати секс-

роботу чи, навпаки, криміналізувати клієнта за шведсько ню 

моделлю. Відрізня нються позиції феміністнок і в питанні щодо можливої 

(не)участі трансгенндерних жінок у жіночому русі.  

Платформами для такої (часто гострої, але частіше – змістовнної) полеміки 

стають феміністничні спільнотни у соціальнних мережах, 

насампер нед Фемінізм.уа (яка діє під орудою Марії Дмитрієвної з 2011 року і нині 

налічує близько 9 тис. учасницьн/ків) та Резистанта (менша і молодша, але 

радикальнна за духом спротиву патріархнату спільнотна під орудою Олени 

Зайцевоїн). Загалом, роль Інтернетну та соціальнних мереж у поширеннні 

феміністнських ідей, артикуля нції важливих для жінок проблем, мобіліза нції 

феміністничної спільнотни та розвитку солідарн ності важко переоціннити. Яскравим 

прикладонм можуть слугуватни феміністнські флешмоби у Фейсбук, які дозволяюнть 

швидко охопити величезн ну авдиторіню.  

https://genderindetail.org.ua/season-topic/seksualnist/sex-robota-i-vsi-vsi-vsi-printsipi-ta-vtilennya-legalizatsii-i-dekriminalizatsii-134370.html
https://genderindetail.org.ua/season-topic/seksualnist/sex-robota-i-vsi-vsi-vsi-printsipi-ta-vtilennya-legalizatsii-i-dekriminalizatsii-134370.html
https://genderindetail.org.ua/season-topic/seksualnist/shvedska-model-borotbi-z-prostitutsieyu-protidiya-a-ne-komfortizatsiya-134359.html
https://genderindetail.org.ua/season-topic/seksualnist/shvedska-model-borotbi-z-prostitutsieyu-protidiya-a-ne-komfortizatsiya-134359.html
https://www.facebook.com/groups/feminism.ua/
https://genderindetail.org.ua/spetsialni-rubriki/bezstrashni/interv-yu-z-marieyu-dmitrievoyu-pro-feministichniy-aktivizm-v-interneti-134859.html
https://www.facebook.com/groups/resistanta/
https://genderindetail.org.ua/library/authors/olena-zaytseva.html
https://genderindetail.org.ua/library/authors/olena-zaytseva.html
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Наприклад, у 2016 відбулос ня дві такі акції, ініціатонрками яких стали знані 

фемактивністки. Першу під хештегом нЖінкаЯкаНадихає започаткнувала Тамара 

Злобіна, пропонуюнчи долати совково-комерційний шаблон святкува нння 

Міжнарод нного жіночого дня через наповненння інформацнійного простору 

історіям ни про успішних жінок, які є взірцем для наслідувнання.  

У липні того ж року Настя Мельниче ннко почала акцію няНеБоюсьСказати, 

порушивш ни культурнно-табуйовану тему сексуальнного насильстнва з боку 

близьких людей як особисто нго замовчанного досвіду багатьох жінок. В результа нті 

тисячі відвертинх і болісних жіночих історій були оприлюдннені у мережі, 

оприявнинвши таким чином масштаб і глибину проблеми, про яку «не прийнято 

говоритин». 

Упередження та ворожістнь щодо фемінізм ну в українсьнкому суспільс нтві 

зменшуютнься пропорцінйно до поширенння знань про феміністнську ідеологіню, 

активізм та феміністнські студії. З одного боку, в Україні вже напрацьонвано 

серйознинй масив наукових публікацній з феміністнської та гендернонї тематики 

(перекладів класичнинх праць та власне українсьнких дослідже ннь у різних 

ділянкахн). З іншого боку, гендернінй просвіті дуже сприяють науково-популярні 

та публіцис нтичні видання, які у доступнінй формі доносять ідеї гендернонї рівності, 

висвітлюнють факти гендернонї дискриміннації, представнляють засади 

феміністнського руху, пояснюютнь розмаїттня течій фемінізм ну, розкрива нють 

історичнні і культурнні контекстни розвитку фемінізм ну в різних країнах у різні 

часи [Гаєва, 2000: с. 33]. Крім того, різні ЗМІ щораз більше цікавлятнься цією 

тематико ню, публікуюнчи інтерв’ю з активістнками та експерткнами, запрошуюнчи їх 

до радіо та телестуд ній, що дозволяє ширшому загалові розвіяти дещо 

«демонізований» образ феміністнки та краще сприйнятни ключові ідеї фемінізм ну. 

Улітку 2017 року Українсьнкий жіночий фонд провів масштабн не 

опитуванння активістнок жіночих організа нцій, щоб оцінити стан розвитку руху в 

Україні. Результа нти виявили як слабкі місця, так і сильні, та засвідчинли 

готовніснть до глибшої консолід нації і співпрацні[Гамисония, 2015: с. 45]. 

Очевидно, як і в будь-якому іншому русі, в українсьнких феміністничних 

https://genderindetail.org.ua/season-topic/osvita-i-prosvita/poglyad-mami-i-dochki-na-knizhku-melnichenko-134118.html
https://genderindetail.org.ua/season-topic/gender-after-euromaidan/feminizm-v-ukraini-kroki-nazustrich-sobi-ch-3-zhinochiy-aktivizm-1341057.html#_ftn21


54 

організа нцій немає і не може бути цілковитної одностайнності щодо ідеологінчних 

засад, головних пріорите нтів та другоряд нних завдань, форм і способів діяльнос нті, 

засобів досягненння цілей тощо. Та одна прикмета все-таки дозволяє говорити про 

спільніс нть – це визнання наявної дискриміннації жінок у сучасній Україні й 

усвідомл нення необхіднності змінити такий стан речей. 
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Висновки до 2 розділу 

Наявність українсьнких феміністничних онлайновних видань та тематичн них 

спільнот у соцмереж нах свідчить про те, що потенцій нні споживачні феміністничного 

контенту часописінв в Україні є. Проте, судячи з дослідже нння, вони не готові 

платити за доступ до такої інформацнії. Це, на наш погляд, основна причина 

перебува нння вітчизня нного сегменту таких медіа у зародков ному стані. Якщо на 

Заході феміністничні видання є прибутко нвим бізнесом, то в Україні це робота «за 

ідею». 

Об’єднання жінок в боротьбі за різного роду проблеми, що виникают нь в 

сучасном ну суспільс нтві ведеться здебільш ного за допомого ню такого інструме ннту 

як соціальн ні мережі. Вони зараз особливо популярн ні та несуть в собі великий 

простір для інформат нивності та поширенн ня інформацнії до широких мас людей.  

Адже даний інформаційний ресурс жіночі громадські організації активно 

викокистовують для громадянського активізму, для просування ідей фемінізму, 

та для залучення прихильників. 

Далі будемо перевіряти діяльність сучасного фемініст нського 

націоналньного руху через соціальні мережі та власні Інтернет-ресурси. Власна 

класифікація даних організацій поділяє їх на такі, що інформують про наявні 

проблеми та ті які не є офіційними представництвами. Перші вбачають свою 

мету діяльності у розвитку навичок онлайн комунікації та надання онлайн 

послуг, в тому числі освітніх, для жіночих/феміністичних організацій та 

активісток. Неофіційні представництва (блоги) активно закликають до активних 

дій у відповідь на певні проблеми суспільства, в чому і проявляється їхній 

активізм. Дану класифікацію буде перевірено на практиці в емпіричному розділі 

дослідження. 
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РОЗДІЛ 3. Емпіричнне дослідженння  діяльності жіночих/феміністичних 

організацій  в соціальних мережах 

3.1. Організанція, методи і методики дослідже нння 

Програма контент-аналітичного дослідженння офіційнинх Інтернетн-сторінок 

феміністнських організанцій  

Актуальність: гендерна проблемантика нині досить популярнна  для 

обговоре ннь, дискусій, а також як предмет вивчення науковця нми  різних галузей. 

У тому числі гендерні проблеми приверта нють увагу і соціолог нів. Одним з 

аспектів розвитку гендерно нї проблема нтики є проблеми, що пов’язані з рухами 

феміністнок. Фемінізм як рух,  на даному етапі спрямова нний на зрівнюва нння прав 

чоловікінв та жінок у різних сферах.  Проте, феміністнки як представнниці цього 

руху домагаютнься цієї рівності різними способам ни: маршами рівності, 

популяринзацією феміністничних гасл, акціями феміністнок  тощо. Відповід нно 

закономінрним є виникненння феміністнських організа нцій, які об’єднують жінок зі 

схожими ідеями та репрезеннтують їх ідей українсьнкій та світовій спільнос нті. 

Сприйняття такого роду організа нцій українсьнким суспільс нтвом є досить 

суперечлнивим. Адже зачасту їх сприймаюнть як певний набір радикальнних 

стереотинпів (екстремізм, войовничність, чи навіть автоматинчне зачисленння до 

ЛГБТ), які представнниці руху намагаютнься донести до громадсьнкості, відповід нно 

це викликає поширенн ня упередже ннь, негативнного ставленн ня з боку тих осіб, які 

не розділяюнть їх погляди або належать до старших поколінь. Але, головною 

метою даних організа нції незважаюнчи на всі ці упередже нння, все ж залишаєтнься 

досягнен ння рівності між чоловіка нми та жінками, що є невід’ємною складовоню 

успішног но соціальнного розвитку у суспільс нтві. Хоча діяльніс нть феміністнок , 

феміністнських організа нцій досить активно обговорюнється, наразі не існує 

комплекс нної оцінки діяльнос нті феміністничних організа нцій  і достатньного 

розумінння того як вони себе позиціоннують в українсьнкому суспільс нтві. А саме 

розумінння того як себе позиціоннують феміністнські організа нції дозволитнь 

окреслитни перспектниви їх діяльнос нті  і зрозумітни особливонсті проявів сучасног но 

«жіночого руху» у пострадя ннському суспільс нтві. 
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Проблема: на сучасном ну етапі існує суперечнність у тому, що з одного боку 

діяльніс нть феміністнських організа нцій є дуже важливою для досягненння рівності, 

яка сприяє розвитку українсьнкого суспільс нтва, а з іншого боку не існує розумінння 

того як себе позиціоннують українсьнкі феміністничні організа нції і власне які 

особливонсті сучасног но «жіночого руху», який вони представнляють.   

Для аналізу діяльнос нті та самопозинціонування були вибрані інтернетн-

сторінки (сайти) одних з найбільш відомих феміністнських організа нцій в Україні: 

«Товаришка», «Прогресивні жінки», «Сфера», «Феміністична майстерння». 

Об’єкт теоретич нний:  діяльніс нть українсьнких жіночих/феміністнських 

організа нцій. 

Об’єкт емпіричнний: дописи на інтернетн-сторінках жіночих феміністнських 

організа нцій. 

Предмет: специфіка  діяльнос нті жіночих організацій України в соціальних 

мережах. 

Мета: визначитни особливості жіночих/феміністничних організацій через 

діяльність в соціальних мережах. 

Завдання: 

1. З’ясувати до яких контекстнів найчастінше апелюють фемініст нські 

організа нції при репрезеннтації своїх інтересінв та  діяльнос нті.  

2. Визначити які основні суб’єкти діяльнос нті  репрезеннтують українсьнкі 

феміністнські організа нції на власних Інтернетн-сторінках.  

3. Визначити на якому рівні найчастінше висвітлюнють свою діяльніс нть  

українсьнкі феміністнські організа нції на власних Інтернетн-сторінках. 

4. Дослідити, які тематичнні заходи  найчастінше згадуютьнся при 

репрезеннтації діяльнос нті феміністнських організа нцій. 

5. З’ясувати які структур нні елементи відображ нають феміністнські 

організа нції на своїх Інтернетн-сторінках. 

6. Визначити який характер висвітле нння діяльноснті феміністнських 

організа нції на їх Інтернетн-сторінках. 

7. З’ясувати основну мету сучасних фемініст нських організа нцій 
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Інтерпре нтація основних понять дослідже нння  

Контекст – певна сфера, щодо якої відображнають свою діяльніс нть 

українсьнкі феміністнські організа нції на власних Інтернетн-сторінках. 

Суб’єкти -  ті особи, органи, інститутни, про яких згадують організа нції при 

висвітле ннні своєї діяльнос нті на власних Інтернетн-сторінках. 

Характер висвітле нння – емоційне та оціночне забарвле нння статті, яка 

піддаєтьнся аналізу: оцінка+ (висвітлюються переваги, підтримк на, схваленння), 

оцінка – (критика, зауваженння, недолікин), оцінка +/-(відсутність чіткого 

напрямку оцінки, відсутнінсть оціночнинх суджень). 

Гіпотези 

1. При висвітле ннні своєї діяльнос нті всі феміністнські організа нції 

найчастінше апелюють до різних дій у межах соціальнного контекстну. 

2. При висвітле ннні діяльнос нті у політичнному контекстні найчастінше 

згадуютьнся реформи, які впроваджнує влада для досягненння гендерно нго балансу. 

3. При висвітле ннні своєї діяльнос нті феміністнські організа нції найбільш не 

орієнтовнані на абстрактнний рівень.  

4. Висвітлення діяльнос нті інтересінв обраних феміністнських організа нцій 

репрезеннтується через діяльніс нть їх учасниць. 

5. Висвітлення інтересінв та діяльнос нті феміністнських організа нцій 

носить переважнно нейтральнний характер на рівні всіх феміністничних організа нцій 

6. Більшість сучасних фемініст нських організа нцій ідейно відрізня нються 

від традиційнних і спрямова нні переважнно на навчальнно-просвітницькі дії 

Обґрунтування вибірковної сукупнос нті: 

Генеральну сукупніс нть становля нть Інтернетн-сторінки відомих  нині діючих 

українсьнких феміністнських організа нцій. 

Так як вибірка має бути випадковною, відібранно 4 українсьнкі феміністничні 

організа нції, які є популярнними та на даний період часу та  діють в Україні. Вибір  

4 організа нцій дозволитнь отримати комплекс нну інформацнію та провести 

порівнялньний аналіз діяльнос нті цих організа нцій. 
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Одиницею аналізу виступаюнть:  дописи  на інтернетн-сторінках 

українсьнких феміністнських організа нцій. 

Одиниці рахунку: кількістнь категорінї та субкатег норій у тій чи іншій 

одиниці аналізу. 

Джерела інформацнії: 

1. «Товаришка» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://tovaryshka.info/ 

2. «Прогресивні жінки» [Електронний ресурс]. – Режим доступу:  

http://women.vn.ua/proekty 

3. «Сфера» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.facebook.com/spherewa/ 

4. «Феміністична майстерння» [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.facebook.com/feministworkshop/. 

Доцільність застосувнання контент-аналізу при вивченні жіночих 

феміністничних  організацій. 

Контент-аналіз – це метод аналізу документнів та метод збору даних  щодо 

певного досліджунваного явища, що міститьс ня у цьому документні або наборі 

документнів. 

Метод контент-аналізу дуже широко використновується досліднинками, 

коли потрібно проаналінзувати певну сукупніс нть однотипнних документнів на 

предмет виявленння певних характернистик чи ознак предмету дослідже нння.  

Феміністичний рух нині є актуальнною тематиконю, тому дуже широко 

висвітлюнється у різних засобах масової інформацнії, соціальнних мережах.  

Відповід нно, при вивченні цієї тематики, наявна велика кількістнь статей у яких 

вона  висвітлюнється . Зокрема такі статті розміщенні  на Інтернетн-сторінках 

феміністнських організа нцій. Саме тому вивчення висвітле нння діяльнос нті та 

інтересінв феміністничних організа нцій за допомогоню контент-аналізу є найбільш 

доречним. Також у даному випадку контент – аналіз дозволяє без втручанння 

досліднинка вивчити як саме відбуває нться висвітле нння даного процесу  на різних 

http://women.vn.ua/proekty
https://www.facebook.com/spherewa/
https://www.facebook.com/feministworkshop/
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Інтернетн-сторінках, з точки зору різних суб’єктів, у різних роках , співставнити та 

порівнятни різні сайти тощо.   

Для того, щоб отримати реальні та репрезеннтативні дані необхіднно 

правильнно обрати вибірковну сукупніс нть, яка дозволитнь дійсно комплекс нно 

оцінити які ж напрямки діяльнос нті найбільш широко представнлені на сторінка нх 

феміністнських організа нцій, які тематики найбільш дискутив нні тощо (Додаток 1, 

2, 3). 

 Опис категорінй та субкатегнорій аналізу  

1.Контекст політичнний 

1.1.1 впровадження реформ 

1.1.2 державні допомогин 

1.2 правовийн 

 1.2.1 насильстнво над дітьми  

 1.2.2 порушенння прав людини 

 1.2.3 торгівля жінками 

 1.2.4 рабство 

1.3 соціальнний  

 1.3.1 просвітнницькі заходи (лекції та семінарин) 

 1.3.2 марші та акції підтримкни рівностін 

 1.3.3 проведенння інтерв’ю з відомими особисто нстями щодо гендернинх 

питань   

 1.3.4 дозвіллєнва сфера  

2. Рівень висвітле нння подій 

2.1 міжнарод нний 

 2.1.1 міжнарод нні форуми 

 2.1.2 міжнарод нні рухи, акції 

 2.1.3 міжнарод нні феміністничні принципи  

2.2 Україна  

 2.2.1 реформи в країні 

 2.2.2 всеукраїннські акції 
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 2.2.3 просвітнницькі заходи 

2.3 особистінсний 

 2.3.1 конкретнна людина, але не феміністнка 

 2.3.2 феміністнка 

2.4 абстрактнний 

 2.4.1 відсутнінсть прив’язки до будь-якого з рівнів 

3. Суб’єкт діяльнос нті  

 3.1 діяльніс нть учасниць фемініст ничної групи 

 3.2 діяльніс нть представнників влади  

 3.3 діяльніс нть українцінв  

4.Тематичні заходи 

 4.1 тематичнні вечори 

 4.2 тематичнні тижні 

5. Структурнні елементи організа нції  

 5.1 місія 

 5.2 принципи роботи 

 5.3 пріорите нтні напрямки роботи 

 5.4 проекти 

 5.5 сторінка в соціальн ній мережі 

 5.6 учасники групи  

6. Оцінка  

6.1 Оцінка+  

  6.1.1 схваленння 

6.1.2 перевагин 

6.1.3  підтримкна 

6.2 Оцінка-  

6.2.1 критика 

6.2.2 недолікин 

6.3 Оцінка +/-  

6.3.1 відсутні оціночні судження н 
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3.2. Аналіз отриманинх результантів емпіричнного дослідже нння 

Особливонсті особливості діяльності жіночих організацій в Україні за 

результа нтами аналізу текстовонго матеріал ну Інтернетн-сторінок феміністнських 

організа нцій . 

Інтернет-сторінки феміністнських організа нцій включаютнь доволі 

різноманнітний контент, який так чи інакше відображнає інтереси цієї організа нції, 

способи її роботи та цілі до яких вони прагнуть, і які у загальнонму вигляді 

репрезеннтують становищ не та особливонсті «жіночого руху» у сучасній Україні. 

Контекст у якому вони представнляють свою діяльніс нть частково відображ нає те, 

на що вони орієнтовнані, і відповід нно у яких діях проявляєнться «жіночий рух» 

нині,  скоріше навіть у яких сферах . 

Серед контекстнів загалом було виділено політичн ний, правовий та 

соціальнний. Вибір саме цих контекстнів дозволяє чітко диференцніювати 

організа нції за способом їх дії, оскільки, якщо феміністнська організа нція 

орієнтовнана здебільш ного на правовий контекст, то їх діяльніс нть може бути 

спрямова нна в першу чергу на вирішенння питання рівності між чоловіка нми та 

жінка на рівні законода нвчому, правовом ну.   

Відповідно першою гіпотезо ню є: при висвітле ннні своєї діяльнос нті всі 

феміністнські організа нцій  найчастінше апелюють до різних дій у межах 

соціальнного контекстну.  

На основі аналізу 4 обраних феміністнських організа нцій можна сказати 

наступне: 

«Феміністична майстерння» зорієнтонвана виключно на соціальнний 

контекст. Тобто, діяльніс нть феміністнок переважнно зорієнтонвана на повсякде ннний 

побут і реальні ситуації. У розрізі соціальнного контекстну розподілну даної 

організа нції наступнинй: 36% згадуван нь про марші та акції фемінстонк, 32% - про  

певні просвітнницькі заходи та семінари, які проводитнь організа нція, сюди 

включаютнься лекції, семінари для всіх охочих та 23% припадає на проведенння 

інтерв’ю з фахівцям ни щодо гендернонї проблема нтики та 9% щодо проведен ння 

дозвілля. Прикладо нм нещодавнного інтерв’ю, яке було представнлене на інтернетн-
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сайті «Феміністичної майстерн ні» є бесіда з мисткине ню Альоною Мамай про своє 

мистецтвно і реакцію на нього, фемінізм, сексуаль нність та праворад никальне 

насилля. Доречі, варто зауважитни, що це єдина організа нція, яка звертає увагу на 

представнлення такої діяльнос нті як інтерв’ю щодо гендерно нї проблемантики з 

певними відомими особисто нстями. 

Феміністська організа нція «Сфера» теж звертає увагу на висвітле нння лише 

соціальнного контекстну, але співвіднношення складовинх дещо інше  - 81%  

повідомл нень, статей стосуютьнся різних просвітнницьких заходів, які 

організо нвують та проводятнь організа нтори «Сфери» для всіх охочих. Такі 

семінари, спираючи нсь на наявні статті, переважнно відбуваюнться в рамках певних 

тематичнних тижнів і знайомля нть із загальнинм становищ нем жінки у суспільс нтві, у  

стосунка нх тощо. Варто також відзначинти, що хоча згадок про такі семінари 

багато, але на сайті інформацнія особливо не деталізунється, 19% статей стосуєтьнся 

висвітле нння феміністнських маршів та акцій. 

«Товаришка» - наступна фемініст нська організа нція, діяльніс нть якої 

відтворюнється через згадуванння політичнного контекстну (36% згадок даного 

контекстну), правовогно  (36%), та соціальнного (28%). Діяльніс нть даної організа нції 

досить різнобічнна , але ця організа нція у своїй діяльнос нті намагаєтнься аналізувнати 

і покращувнати саме державнон-правовий рівень через реформи та їх повноціннну 

реалізацнію. 

Найбільш широко представнлені контекстни у діяльнос нті організа нції 

«Прогресивні жінки». На своїх сторінка нх вони згадують всі контекстни без 

виключенння, але найбільш не апелюють саме до тем насилля у сім’ї, торгівлі, 

порушенння прав людини загалом та жінки зокрема. Тому відповід нно на правовий 

контекст припадає 55% повідомлнень статей, у яких можна визначитни контекст. 

Дані повідомлнення є доволі інформатнивними і представнляють ситуацію в Україні 

та світі щодо тієї чи іншої проблема нтики. 17% повідомл нень з визначенним 

контекстном припадає на політичнний контекст, з яких переважнна більшістнь описує 

впроваджнення реформ щодо гендернонї проблема нтики на рівні держави і 28% 

повідомл нень з соціальн ним контекстном – знову ж таки згадуютьнся проведенні 
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семінари, мітинги, акції тощо. Виходячи з отриманинх даних можна говорити про 

те, що не всі організа нції акцентуюнть увагу у своїй діяльнос нті на соціальнній сфері, 

а, отже, гіпотеза спростовнується.  

Наступна гіпотеза стосувал нись також контекстнів висвітле нння своєї 

діяльнос нті феміністнськими організа нціями, а безпосер недньо політичнного 

контекстну. Припущенння полягало утому, що при висвітле ннні діяльнос нті у 

політичнному контекстні найчастінше згадуютьнся реформи, які впроваджнує влада 

для досягненння гендернонго балансу. Як було зазначенно раніше, повідомлнення, які 

апелювал ни до політичнного контекстну були виявлені лише у двох феміністнських 

організа нцій  - «Прогресивні жінки» та «Товаришка».  Політичнний контекст 

загалом розгляда нвся через два компоненнти  - впроваджнення реформ та державні 

допомоги ( наприкла нд допомога постражд налим від насилля жінкам). Щодо цих 

двох організа нцій  співвідн ношення компоненнтів було наступнинм (Додаток 4). 

З отриманонї діаграми бачимо, що ситуація зі співвідн ношенням складовинх у 

повідомл неннях з політичнним  контекстном кардинал ньно різна. «Прогресивні 

жінки» більше звертаютнь увагу на впроваджнення реформ, тоді як «Товаришка» 

апелює до різних проявів державнонї допомоги. Відповід нно перш початковне 

припущенння було не вірним і гіпотеза спростовнується.  

Рівень висвітле нння своїх інтересінв та своєї діяльнос нті теж важливий для 

розумінння того, що представнляє собою феміністнська організа нція. Адже, апеляція 

до певних осіб, наприкла нд, може викликатни певні конфліктни, критику, а 

абстрактнність може з певної точки зору свідчити про невизначненість у кінцевій 

меті або ж про обережнінсть, зважаючи на високий рівень соціальнної 

напруженності у суспільс нтві.  Саме тому наступне припущен ння полягало у тому, 

що найчастінше діяльніс нть жіночих феміністнських рухів висвітлюнватиметься на 

абстрактнному рівні.  

Насамперед зазначу, що статті абстрактнного характерну зустріча нлись на всіх 

Інтернетн-сторінках обраних феміністнських організа нцій. Найбільш не статей 

абстрактнного характерну, які просто описувал ни певну проблему, було на сайті 

«Феміністичної майстерн ні» - 70% серед всіх проаналінзованих повідомл нень на цій 
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Інтернетн-сторінці. Найменше на сторінці організа нції «Товаришки»  - лише 9%. 

Тобто, вже виходячи з цих даних можна сказати, що гіпотеза спростовнується.  

Але для того, щоб проаналінзувати наступне припущен ння варто зосереди нти 

увагу на розподілні всіх рівнів у межах кожної організа нції. Адже, припуска нлось, 

що при висвітле ннні свої діяльнос нті «Феміністична майстерн ня» та «Прогресивні 

жінки» орієнтуюнться не абстрактнний рівень, а «Сфера» та «Товаришка» на рівень 

України. Такі припущенння були зроблені із загальнонго аналізу сторінок та 

стилістинки їх оформленння ( Додаток 5). 

Цікаво зауважитни загалом яким же чином представнлений загальнинй 

розподіл рівнів при висвітле ннні феміністнськими організа нціями своєї діяльнос нті. 

З отриманонї діаграми можна бачити, що досить мало у всіх організа нціях 

представнлений міжнарод нний рівень, тобто, феміністнські організа нції не прагнуть 

до репрезеннтації своєї діяльнос нті через міжнарод нні принципи і стандартни.  

Феміністська організа нція «Сфера» при висвітле ннні своєї діяльнос нті не 

апелює до особистінсного рівня, тобто, не наводить приклади з життя, адже як вже 

зазначал нось раніше вони надають більш загальну інформац нію про події, які в них 

відбуваюнться. У свою чергу дана організа нція найчастінше серед всіх апелює до 

українсьнкого досвіду і презентунє події не відокрем нлено, а саме з досвіду України 

або на прикладі України.  

Організація «Прогресивні жінки» найбільш не апелює до особистінсного 

рівня (44% всіх проаналінзованих статей), це може бути пов’язано з тим, що 

найчастінше, як зазначалнось раніше, у даній організа нції порушуютнься теми 

насилля, торгівлі людьми, рабовлас нництва тощо. Тобто, можна говорити про те, 

що до якогось одного рівня вистеленння своєї діяльнос нті феміністнські організа нції 

не схильні. Зважаючи на все вищезазнначене можна сказати, що все гіпотеза про 

те, що при висвітле ннні свої діяльнос нті «Феміністична майстерння» та 

«Прогресивні жінки» орієнтуюнться не абстрактнний рівень, а «Сфера» та 

«Товаришка» на рівень України спростовнується.  

Висвітлення діяльнос нті інтересінв обраних феміністничних організа нцій 

репрезеннтується через діяльніс нть їх учасниць – наступне припущен ння, яке 
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ґрунтуєтнься на тому, що у першу чергу гендерна проблема нтика досить 

дискутивнна та суперечл нива. І, оскільки, для аналізу були обрані саме 

феміністнські організа нції, метою яких є залучити у свої організа нції нових 

членкинь та максимал ньно поширити свої ідей, то найкращинм засобом для 

перекона нння буде відображнення саме дій вже тих осіб, які є учасника нми 

організа нції. Відповід нно припущенння полягало у тому, що серед суб’єктів 

діяльнос нті перш за все виокремлнюють  самих учасниць феміністнських 

організа нцій. Для того, щоб перевіринти припущенння був використнаний, як і у 

попереднніх випадках розподіл за рівнями у розрізі кожної з організа нцій.   

У даному випадку щодо суб’єктів діяльнос нті його можна представнити 

наступнинм чином (Додаток 6). 

З отриманонї діаграми можна бачити, що «Феміністична майстерння» апелює 

лише до діяльнос нті українцінв. Це може бути пов’язано з тим, що у попереднньому 

випадку зазначал нось, що дана організа нція апелює найбільш не до абстрактнного 

рівня. А у тих випадках, коли можна визначитни суб’єкт, то найчастінше 

згадуютьнся українці.  Найчастінше у тих повідомл неннях, де наявний суб’єкт, 

діяльніс нть учасниць фемініст ничної організа нції репрезеннтує організа нція 

«Прогресивні жінки»  - у 67% випадках. Знову ж таки це можна пояснити 

актуальнністю правових тематик, порушенння проблем торгівлі людьми, насилля, 

що порушуютнься даною організа нцією. Адже такі теми найкраще сприймаю нться 

саме через особистинй досвід. Організа нція «Сфера» рівною мірою репрезеннтує 

різні види діяльнос нті як через українцінв загалом, так і через діяльніс нть учасниць 

своєї організа нції. Феміністнська організа нція «Товаришка» у тих повідомлнення, де 

наявний суб’єкт, репрезеннтує у 47% діяльніс нть українцінв, у 21% діяльніс нть 

представнників влади та 32%  - діяльніс нть учасниць своєї організа нції. Саме ця 

організа нція найбільш не, порівнянно з іншими, апелює до влади. 

Отже, враховуюнчи всі отримані дані можна сказати, що припущенння не 

підтверд нилось і загалом не можна вивести узагальннюючих суб’єктів, які 

згадуютьнся рівною мірою у всіх феміністнських організа нціях.  
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Наступна гіпотеза безпосер недньо пов’язана з тематичнною діяльніс нтю 

феміністнських організа нцій – тематичнними вечорами та тематичнними тижнями. 

Наприкла нд, як зазначалнось раніше, організа нція «Сфера» репрезеннтує свою 

діяльніс нть насампер нед через ряд лекцій, які вони проводятнь. Варто зауважитни, 

що ці лекції і відбуваюнться в межах «тижня жінок», який є традиційнним і 

відбуває нться вже чотири роки у один і той самий час. Проведенння тематичн них 

вечорів та тижнів дозволяє залучити до своєї діяльнос нті більше людей і 

поширити свої ідеї.  

У контекстні розгляду чотирьох обраних організа нцій варто зауважитни, що 

лише дві з них загалом згадують про такі види діяльнос нті  - феміністнська 

організа нція «Сфера», як вже зазначалнось, та «Прогресивні жінки». Друга 

організа нція більше фокусує увагу все ж на проведеннні тематичнних вечорів, на 

яких вони обговорюнють ідеї підтримкни та відстоювнання прав жінок, 

розповід нають про свій досвід тощо. Якщо говорити про загальні показник ни 

розподілну цих двох видів діяльнос нті, то можна говорити про те, що 

співвіднношення тематичн них тижнів до тематичнних вечорів 40% до 60% 

відповід нно.  

Отже, на загальнонму розподілні гіпотеза підтверд нжується. Якщо говорити 

конкретнно про кожну з феміністнських організа нцій, то ситуація досить 

відрізня нється. Так, у феміністнській організа нції «Сфера» більше представнлені саме 

тематичнні тижні  - 77,5%, а   у організа нції «Прогресивні жінки». тематичнні тижні  

- 71,5%. Тобто, по відношеннню до кожної організа нції окремо гіпотеза 

спростовнується.  

Окрім діяльнос нті досить важливо розуміти рівень доступнонсті інформацнії, 

що надає організа нція та те, як вона це загалом представнляє. Саме тому як 

категоріня була обрана структур на організа нції. Для того, щоб діяльніс нть організа нції 

виглядал на дійсно комплекс нно, на нашу думку, у організа нції мають бути наявні її 

мета, принципи роботи, загальна структур на. Саме ці базові компоненнти 

дозволяюнть зрозумітни чи підходитнь організа нція та її методи, види діяльнос нті до 

тих принципінв, що притаманнні особисто кожному.  
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А також важливим є те, що, оскільки, ми розгляда нємо Інтернет сторінки, 

то зазначенна інформацнія дозволяє скласти загальне враження про організа нцію. До 

структур нних складовинх як субкатег норій також були віднесен ні пріорите нтні 

напрямки роботи, проекти, наявністнь сторінки в соціальнній мережі, перелік 

офіційнинх та діючих учасникінв групи (Додаток 7). 

Дана таблиця демонструє наявність того чи іншого визначеного 

структурного компоненту у феміністській організації. Так, можна бачити, що  всі 

серед визначених  компонентів представлені на сайті організації «Прогресивні 

жінки». Наявність усіх підвидів інформації дозволяє комплексно оцінити 

діяльність даної організації, оцінити її дієвість та вплив. Також зрозуміти які її 

основі задачі, та як вони реалізуються. До того ж говорячи про сайт даної 

організації варто зауважити, що він досить зручний у користуванні  і є найбільш 

інформативним за кількістю представлених заходів, видів діяльності тощо.  

Найменше структур нних компоненнтів серед обраних представнлено на сайті 

«Феміністичної майстерн ні». На їх Інтернетн-сторінці представнлені лише місія 

(мета) організа нції та принципи роботи. Хоча структур нних елементінв лише два, 

але вони загалом дозоляютнь зрозумітни, на що орієнтовнана дана організа нція. 

Загалом сайт орієнтовнаний на загальне ознайомл нення зі статтями з гендернонї 

тематики та на загальне представ нлення того, чим займаєтьнся дана організа нція. 

Тобто, певної комплекс нної і детальнонї інформацнії з даного сайту отримати не 

можна. 

Цікавим є той факт, що на сайті феміністнської організа нції «Товаришка» 

такий структур нний компоненнт як проекти зустріча нється два рази: у загальнонму 

описі та як окремий підроздінл. Така увага саме до цього структур нного 

компоненнту може свідчити про те, що організа нція прагне закцентунвати увагу 

саме на своїй діяльнос нті. Інтернетн-сторінка даної феміністнської організа нції 

дозволяє переважн но дізнатис нь про ті проекти, що реалізуюнться, почитати 

спілкува нння у форумі щодо цих проектів, але структурна даної організа нції 

представнлена досить абстрактнно.  
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Феміністська організа нція «Сфера» репрезеннтує на своїй сторінці власну 

місію, принципи роботи, проекти, пріорите нтні напрями роботи, при цьому не 

фокусуючнись на чомусь одному, а надаючи загальну інформац нію по кожному з 

підпунктнів. Сайт є досить лаконічнним, структурнованим, але вміщає менше 

інформацнії, якщо наприкла нд порівнювнати з сайтом організа нції «Прогресивні 

жінки».  

Виходячи з отриманинх даних можна сказати, що найбільш комплекс нно 

представнлена інформацнія на сайті феміністнської організа нції «Прогресивні 

жінки», саме їх сайт надає з точки зору структурнних компоненнтів найбільш 

деталізо нвану інформацнію щодо діяльнос нті, проектів цієї організа нції тощо.  

Так як першопочнатковим було припущенння про наявністнь двох базових 

структур нних елементінв  - місії та принципінв роботи на кожній зі сторінок 

Інтернетн-організацій, то дане припущенння підтверд нжується. А, отже, можна 

говорити про те, що загальне уявлення про роботу організа нцій сформува нти з їх 

Інтернетн-сторінок можна.  

Заключною категорінєю, яка відображнає самопрез нентацію феміністнської 

організа нції на власному сайті є та оцінка, ті оціночні судження, які наявні на 

цьому  сайті. Досить часто саме негатив чи різка критика провокуюнть 

суперечлниве ставленння до таких організа нцій. Тому,  зважаючи на ситуацію, з 

дещо підвищен ним соціальнним напруженнням у країні, та прагненнням організа нцій 

залучити якомога більше членів припуска нється, що висвітле нння інтересінв та 

діяльнос нті феміністничних організа нцій має переважнно нейтральнний характер на 

рівні всіх феміністничних організа нцій (Додаток 8). 

Отримані дані свідчать про те, що відсутнінсть оціночнинх суджень при 

репрезеннтації того чи іншого виду свої діяльнос нті чи представнлення інтересінв 

організа нції притаманнне для всіх організа нцій без виключенння. Найбільш не 

негативнних суджень, критики було помічено на сайті організа нції «Товаришка» - 

35% , а найбільш не позитивнних на сайті організа нції «Прогресивні жінки» - 33%.  

Критика , якщо вона наявна переважнно стосуєтьнся не певного суб’єкта , а 

загальнонго стану речей, становищ на жінки тощо. 
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Отже, враховуюнчи все вищезазнначене можна говорити про те, що гіпотеза 

підтверд нжується і феміністнські організа нції здебільш ного не апелюють оціночни нми 

судження нми. 

Остання гіпотеза стосувал нась мети діяльноснті сучасних фемініст нських 

організа нцій. Першопочнатково припуска нлось, що основі ідеї організа нцій дещо 

видозміннились, порівнююнчи з початком феміністнського руху. Отримані дані 

аналізу свідчать про те, що переважнна більшістнь феміністнських організа нцій 

спрямовунють свої дії на допомогу жінкам, на просвітнницькі заходи, якими 

прагнуть пояснити що нині представнляє собою фемінізм.  

У переважнній більшостні випадків їх дії не спрямова нні на радикальнні рухи, 

вони навпаки намагаютнься відстоювнати та захищати права жінок мирним 

шляхом. Тобто, під впливом нових суспільнних рухів, традиційнні феміністнські ідеї 

із постійноню боротьбоню за права  жінок були замінені на більш просвітнницькі 

заходи, які переважнно спрямова нні на інформувнання про сутність феміністничного 

руху та на захист прав жінок у різних сферах. Тобто, гіпотеза підтверд нжується.  

У контекстні загальнонго розгляду також були врахованні зображен ння, що 

розміщенні на сторінканх сайтів. Однак варто зауважитни, що у даному випадку їх 

окремий аналіз не несе суттєвог но смисловонго навантажнення, оскільки, картинки  

переважнно є нейтральнними, карикатунрними і не відображнають певного 

ставленння, нерівнос нті між чоловіка нми та жінками тощо. Така ситуація може бути 

обумовле нна тим, що сайт організа нцій є досить офіційнинми представнництвом, а 

відповід нно аналізувнати, те як репрезеннтується діяльніс нть через фото більш 

доречно на неформал ньних ресурсах, у блогах тощо.  
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3.3. Розробка практичнних рекоменднацій  

В попереднні пунктах даного розділу були розглянунті процес, мета, 

актуальнність та інші елементи емпіричн ного дослідже нння. Загалом з отриманонго 

аналізу можна говорити про те, що, по-перше, діяльність феміністичних 

організацій в українсьнкому медіа-просторі репрезеннтується через соціальні 

мережі по-різному. Деякі організа нції звертаютнь увагу на те, які види діяльнос нті 

для них найбільш притаман нні, деякі  - на те, що власне собою представнляє 

організа нція, а деякі надають лише загальне уявлення про організа нцію. Відповід нно 

і говорити про діяльніс нть феміністнок у межах цих організа нцій можна з такої ж 

самої точки зору. 

Зважаючи на те, що сучасні соціальнні мережі є потужним елементо нм для 

розповсюндження ідейних перекона ннь, можемо сказати, що завдяки Інтернетну 

сьогодні у жінок з’явилася можливіс нть відкритонго спілкува нння, обміну досвідом 

з певної проблема нтики. Це, у свою чергу, дає підстави для тверджен ння про 

виокремлнення такого напряму в діяльнос нті жіночих організа нцій, як 

кіберфем нінізм, який характернизує взаємодіню жіночих громадсьнких організа нцій 

на міжнарод нній арені й має на меті  допомогтни сучасній жінці вільно реалізувнати 

себе в суспільнному житті, користуюнчись відповід нними інформацнійними 

послугам ни. 

Загалом можна стверджунвати, що в умовах, коли технологнії стали нормою, 

«технохайп» ранніх кіберфем ніністок перестав бути актуальнним. Якщо сприйматни 

«кіберфемінізм» просто як рух феміністнок у кіберпро нсторі, то сенс взагалі 

нівелюєтнься, адже сьогодні Інтернет використ новують майже всі. Саме тому для 

руху була необхіднна ревізія дискурсу та зміщення уваги на антикапінталістичні 

низові практики супротивну, інтерсекнційність, перспектниви біохакіннгу, гендернинй 

аболіціоннізм тощо. 

Оскільки через соціальнні мережі жінки можуть активніш не та швидше 

скооперунватись, то важливим елементо нм є проведенння регулярнних вебінарінв від 

провіднинх експертінв в даному русі. Також важливим є запровад нження 
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міжнарод нного досвіду, через ознайомлнення із всесвітн німи рухами та долання 

мовних бар’єрів за допомого ню сучасних технолог ній.  

Безперечно, важливим елементо нм є і зустрічі активістнок та просто людей 

котрим цікавий даний формат, не лише в цифровом ну світі. Тому збори, лекції та 

інші заходи (котрі анонсуютнься в соцмережнах) також повинні проводитнись.   

Також бачимо доцільнінсть у створеннні громадсьнких (координаційних) рад 

при органах державнонї влади, які б безпосер недньо опікувалнись розв’язанням 

жіночих проблем. Доведено потребу в створеннні на теренах України центрів у 

справах жінок як необхіднної умови формуванння ефективнної гендернонї політики 

в Україні. Одним з механізм нів реалізацнії державнонї соціальнної політики щодо 

забезпечнення гендерно нї рівності в українсьнкому суспільс нтві має стати розробка 

відповід нних інформацнійних програм щодо висвітле нння жіночої проблема нтики 

засобами масової інформацнії, формуванння в масовій свідомос нті образу соціальнно 

активної сучасної жінки. Нагальноню є потреба в прийняттні Державнонї програми 

гендернонго розвитку України, яка має, в першу чергу, сприяти досягнен нню 

гендернонї рівноваг ни між чоловіконм і жінкою в усіх сфера життя, а на основі цього 

запропоннувати механізм ни ліквідацнії гендернонго дисбалан нсу в усіх гілках влади. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



73 

Висновки до 3 розділу 

Серед проаналінзованих Інтернетн-сторінок фемініст ничних організа нцій 

найбільш комплекс нна інформацнія надана на сайті організа нції «Прогресивні 

жінки». Адже там представ нлені мета, принципи, пріорите нти роботи, учасники 

організа нції проекти і навіть посиланн ня на фейсбук-сторінку, що було наявне 

лише у двох випадках. І загалом сайт досить чітко структур нований і висвітлюнє 

різні напрямки діяльнос нті організа нції.  Щодо інших організа нцій можна сказати, 

що головні структур нні компонен нти  - мета і принципи роботи представ нлені на 

кожній із обраних сторінок.  

Якщо говорити більш конкретн но, то варто говорити про те, що серед 

тематичнних видів діяльнос нті, які представнлені на рівні лише двох організа нцій 

частіше зустріча нються тематичн ні вечори. У рамках таких тематичн них вечорів 

проводятнься зустрічі, лекції, обговорю нється проблема нтика забезпечнення рівності 

жінок з чоловіка нми тощо. 

Також варто зауважитни той факт, що навіть якщо висвітлю нється той чи 

інший вид діяльнос нті чи стаття щодо певної проблема нтики, у переважн ній 

більшостні випадків переважа нє все ж відсутнінсть якоїсь оцінки, тобто, характер 

повідомл нень, які розміщен ні на Інтернетн-сторінка організа нцій більш нейтральнний. 

Така ситуація може бути зумовлен на спробою запобіга нння можливим конфліктнам 

та залученнням до своїх «рядів» все більшої кількост ні людей.  

На рівні всіх організа нцій було виявлено відсутнінсть зосередж нення на 

певному одному суб’єкті при висвітле ннні контенту на сторінці. Тобто, 

представнлене апелюван ння загалом до народу, до влади, а також власне досвід  

учасниць тієї чи іншої групи.  

Також варто відзначи нти те, що досить часто статті на сайтах носять просто 

інформатнивний характер і не співвідн носяться з певним міжнарод нним рівнем чи 

рівнем країни. Тобто, це статті просто інформую нть про наявністнь певної 

проблеми, думки.  

Щодо контекстну, сфери, у якій найбільш не представнлена діяльніс нть 

організа нцій можна сказати, що це соціальн ний контекст у більшост ні випадків, але 
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однозначнно визначитни його як єдиний лідируюч ний не можна. Адже також досить 

широко, наприкла нд, у організа нції «Прогресивні жінки» представ нлений правовий 

контекст.  

Отже, сучасний жіночий/феміністичний рух, що репрезен нтується саме 

через Інтернетн-сторінки феміністничних організа нцій можна охаракте нризувати як 

такий, що лише набуває свого розвитку і розвиває нться не рівною мірою у всіх 

сферах. Саме на рівні своїх офіційни нх онлайн-представництв фемініст ничні 

організа нції лише відображ нають загальні принципи роботи, фактично нічого не 

критикуюнть, а просто інформую нть про наявні проблеми і способи боротьби з 

ними. Зовсім інша ситуація може бути при аналізі неофіцій нних представнництв  - 

блогів, наприкла нд, що і може стати основою для подальши нх дослідже ннь.  
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ВИСНОВКИ 

1. Розкриваючи сутність жіночих/феміністичних організацій, можемо 

сказати, що традицій нно фемінізм визначаю нть як рух жінок за свої права. Його 

основна ідея полягає у тому, щоб створюва нти можливос нті для самореалнізації та 

саморозвнитку жінок на рівні з чоловіка нми на роботі, вдома й у політиці. Фемінізм 

– це боротьба за припинен ння пригніченння, заснован ного на ознаках статі. Не 

можна стверджунвати, що фемінізм акцентує увагу на певну групу жінок, 

визначенну за ознакою класу або раси. Переважн но ідеї фемінізм ну спрямова нні 

загалом на індивідінв як чоловічо нї, так і жіночої статей.  Фемінізм поширюєт нься 

головним чином через жіночі об’єднання та громадсьнкі організа нції. Що являють 

собою один з централь нних елементінв громадян нського суспільс нтва. 

2. Міжнародні жіночі організанції пропоннують механізм ни підвищен ння 

соціальнної активнос нті жінок, їх реальног но включенння в суспільн но-політичні 

процеси. Найбільш ефективн но це може бути здійснен но тільки через громадсь нкі 

організа нції, об'єднання та асоціацінї. Жіночі /феміністичні організації виступають 

ресурсом громадянського суспільства в Україні. Жіночий громадянський 

активізм є індикатор позитивних зрушеннь в напрямку демократизації 

українського суспільства, формуванння високого рівня політичн ної і правової 

культури жінок, повноцін нної і фактичної реалізацнії ними своїх невід'ємних прав 

і свобод. 

3. Щодо практики фемінізму у дискурсі сучасногно Інтернетн-простору, то 

в ході дослідже нння ми виявили головні націонал ньні особливо нсті жіночих 

мережевинх журналів України: просуван ння націонал ньного бренда, превалюв нання 

новин закордон нного шоу бізнесу, створенн ня образа жінка-унінверсал, 

використнання прийомів закордон нної жіночої преси, наявніст нь в матеріал нах 

запозиченнь або іншомовн них лексем без переклад ну. 

4. Типологія сучасних онлайновних феміністничних видань полягає в 

тому, що найбільш широко серед фемініст ничної преси представ нлені масові 

видання. Більшістнь із них, розпочавнши своє існуванн ня ще під час другої хвилі, 

продовжунють існувати і до тепер, підлашто нвуючись під потреби сьогоден ння. 
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5. Масові видання зазвичай пропагую нть ліберальнну форму фемінізм ну: 

висвітлюнють проблеми сексизму, гендерно нї самоіден нтифікації, охорони здоров’я 

жінки, репродукнтивного права. В таких часописа нх, окрім розважал ньного 

контенту, присутні також серйозні аналітич нні матеріал ни, адже, говорячи про 

фемінізм, просто неможлив но обійтися без глибиннонго аналізу становищ на жінки.   

6. Доцільним є використання такого каналу комунікацій як соціальні 

мережі. Адже це зручний та швидкий інструмент для поширенння ідей, 

об’єднання однодумц нів у спільнотни (як віртуальнні, так і реальні), організа нції 

заходів, координа нції зусиль. 

7. На основі проведення емпіричого дослідженння феміністчних 

організацій, можна говорити про те, що нині фемініст нична парадигм на актуальн на 

тема, що активно обговорю нється в наукових колах, і яка являє собою вивчення 

особливонстей презента нцій «чоловічого» та «жіночого» у сучасном ну суспільс нтві. 

Ідеї фемінізм ну поширюютнься та реалізуюнться переважн но через діяльніс нть 

феміністничних організа нцій, які уособлююнть жіночий рух. Проте, у ході 

дослідже нння було виявлено, що їх діяльніс нть на сучасном ну етапі переважн но 

зорієнтонвана не на традицій нні ідеї фемінізм ну та радикальнну боротьбу за права, а 

на просвітн ницька заходи щодо фемінізм ну загалом та на захист жінок як 

соціальнної категорінї.   

Серед перспект нив проведен ного дослідженння на майбутнє можна 

виокреминти наступні:  

-при збільшенні вибірки можна буде виявити більш повну та чітку картину 

поточної ситуації  

-порівняльний аналіз діяльнос нті українсьнких жіночих/феміністичних 

організа нцій надасть можливіс нть виявити найбільш діючі механізм ни і згодом 

надати рекоменд нації щодо підвищен ння ефективнності роботи  

-результати дослідже нння можуть виявитис ня цікавими дослідни нкам, які 

займаютьнся проблемантикою громадських  рухів, а також тим, хто зацікавл нений в 

практичнному застосувнанні контен-аналізу для дослідже нння громадянської 

активнос нті в Україні. 
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ДОДАТКИ 

Додаток 1 

 Основа 

класифікації 

Вид Особливості 

1.Що являє 

собою 

документ  

За статусом джерела Неофіційні 

джерела  

Джерела (статті) 

належать до 

неофіційних , так як 

всі вони 

надруковані  не в 

певному 

офіційному 

виданні, а на 

Інтернет-сторінках 

феміністських 

організацій 

 За мотивами 

створення  

Спровоковані  Інформація під 

впливом певної, що 

вже трапилась або 

планується події в 

Україні чи світі 

 За носієм інформації Письмові Тексти статей, 

дописів 

2.Контекст Представлені у суспільному дискурсі, публіцистична 

тематика 

3.Автор Єдиного автору немає. Кожна стаття написана різними 

авторами, яких хвилює та чи інша тематика  

4.Мета 

створення  

Інформування громадян України стосовно ідей фемінізму, 

ролі жінок у суспільстві, феміністичних рухів, акцій тощо.  
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5. Надійність 

документів 

Не всі статті можна вважати надійними, оскільки, частина 

з них написана під емоційним волевиявленням.  Але ті 

дописи де є посилання на зовнішні офіційні джерела можна 

вважати абсолютно надійними  

6.Достовірність 

зафіксованих 

даних  

   Критерії перевірки: 

1.Статус 

документального 

джерела 

2.Наявність процедур 

контролю 

3.Мотиви створення 

документів 

4.Умови створення 

документу 

Не всю інформацію можна 

вважати достовірною, оскільки, 

вона не завжди перевіряється 

авторами статей. Головною 

метою створення документу є 

саме транслювання інформації 

про феміністичний рух як 

такий.  

Всі статті створені як фідбек  на 

ідею рівності між чоловіком та 

жінкою та пропагування 

значущості жінки у сучасному 

суспільстві.  

7.Суспільна дія 

документа 

Інформування щодо діяльності та інтересів феміністських 

організацій 

8.Фактичний 

зміст 

документа 

Статті містять доволі різноманітну інформацію щодо 

фемінізму загалом, ідей рівності між чоловіками та 

жінками 

Висновки щодо 

авторів 

документів 

Автори статей особи, що володіють знаннями щодо 

гендерної проблематики, проблем фемінізму тощо.  
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Додаток 2 

Категорія Субкатегорія Субсубкатегорія 

1.Контекст 

 

1.1  політичний 

 

1.1.1 впровадження реформ 

1.1.2 державні допомоги 

1.2 правовий 1.2.1 насильство над дітьми 

1.2.2 порушення прав людини 

1.2.3 торгівля жінками 

1.2.4 рабство 

1.3 соціальний 1.3.1 просвітницькі заходи 

(лекції та семінари) 

1.3.2 марші та акції підтримки 

рівності 

1.3.3 проведення інтерв’ю з 

відомими особистостями щодо 

гендерних питань 

1.3.4 дозвіллєва сфера 

2.Рівень 

висвітлення 

подій 

 

2.1  міжнародний 2.1.1  міжнародні форуми 

2.1.2 міжнародні рухи, акції 

 

2.1.3 міжнародні феміністичні 

принципи 

2.2  Україна 2.2.1 реформи в країні 

2.2.2 всеукраїнські акції 

2.2.3 просвітницькі заходи 

2.3 особистісний 

 

2.3.1 конкретна людина, але не 

феміністка 

2.3.2 феміністка 

 

 2.4 абстрактний 

 

2.4.1 відсутність прив’язки до 

будь-якого з рівнів 

3.1 діяльність 

учасниць 
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 3. Суб’єкт 

діяльності 

феміністичної 

групи 

3.2 діяльність 

представників 

влади 

 

3.3 діяльність 

українців 

 

4. Тематичні 

заходи 

 

4.1 тематичні 

вечори 

 

4.2 тематичні тижні 

 

 

5. Структурні 

елементи 

організації 

5.1 місія  

5.2 принципи 

роботи 

 

5.3 пріоритетні 

напрямки роботи 

 

5.4 проекти  

5.5 сторінка в 

соціальній мережі 

 

5.6 учасники групи 

 

 

6.Оцінка 6.1 Оцінка+ 6.1.1 схвалення 

6.1.2 переваги 

6.1.3 підтримка 

6.2 Оцінка- 6.2.1 критика 

6.2.2 недоліки 

6.3 Оцінка +/- 6.3.1 відсутні оціночні 

судження 
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Додаток 3 

Катего

рія 

Субкатег

орія 

Субсубка

тегорія 

 

Феміністич

на 

майстерня 

 

Прогресив

ні жінки  

 

Сфера 

 

Товаришка 

1. 1.1 1.1.1  6  1 

1.1.2  2  3 

1.2    1.2.1   2   

1.2.2   12  4 

1.2.3   9   

1.2.4  4   

1.3  1.3.1  7 7 22 2 

1.3.2  8 2 5 1 

1.3.3  5    

1.3.4 2 5  4 

2. 

 

2.1   2.1.1     1  

2.1.2  

 

 2   

2.1.3  3 1  4 

2.2   2.2.1  1  8 

2.2.2     3 4 5 

2.2.3    2 2 7 

2.3  2.3.1   5  7 

2.3.2  

 

4 7  9 
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 2.4  

 

2.4.1 17 6 4 4 

  3.  3.1    14 2 6 

3.2    2  4 

3.3  3 3 5 2 9 

4.   

 

4.1    7 2  

4.2    1 5  

5.   5.1  1 1 1 1 

5.2   1 1  1 

5.3    1 1  

5.4    1 1 2 

5.5    1   

5.6   1  1 

6. 6.1  6.1.1 2 5  3 

6.1.2   2   

6.1.3   1 3   

6.2  6.2.1 3 7 1 8 

6.2.2   1   

6.3  6.3.1  15 9 9 12 
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Додаток 4 

 

 

 

 

 

 

Додаток 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71%

16%

0%

13%

22%

44%

22%

12%

36%

0%

55%

9%

9%

36%

46%

9%

Абстрактний 

Особистісний

Україна

Міжнародний

Рівні висвітлення

«Товаришка» «Сфера»

Прогресивні жінки Феміністична майстерня

75%

25%

25%

75%

Впровадження реформ

Державні допомоги

Співвідношення складових політичного 
контексту 

«Товаришка» «Прогресивні жінки» 
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Додаток 6 

 

 

Додаток 7 

Назва 

організації 

Місія 

(мета) 

Принципи 

роботи 

Пріоритетні 

напрямки 

роботи 

Проекти 

Сторінка в 

соціальній 

мережі 

Учасники 

групи 

Феміністична 

майстерня 

+ +     

Прогресивні 

жінки 

+ + + + + + 

«Сфера» + + + +   

«Товаришка» + +  ++ +  

 

Додаток 8 

 

100%

67%

10%

23%

50%

50%

32%

21%

47%

Діяльність учасниць феміністичної 
групи

Діяльність представників влади 

Діяльність українців 

Субꞌєкти діяльності у фемінстських 
організаціях 

«Товаришка» «Сфера»

«Прогресивні жінки» «Феміністична майстерня»

14%

14%

72%

33%

30%

37%

0%

10%

90%

13%

35%

52%

Оцінка+

Оцінка-

Оцінка +/-

Оціночні судження на сайтах 
організацій 

«Товаришка» «Сфера»

Прогресивні жінки Феміністична майстерня
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